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засоби діагностики знань студентів  

З НАВЧАЛЬНОЇ  ДИСЦИПЛІНИ

„Політична  економія”

(ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ)

для студентів, які навчаються за галуззю знань 

0305 “Економіка та підприємництво”,
 за напрямами підготовки 6.030508 „Фінанси і кредит”, 

6.030509 “Облік і аудит”, 6.030502  “Економічна кібернетика”, 
6.030503 “Міжнародна економіка”
освітньо-кваліфікаційного рівня “бакалавр” 

Тема 1.  Предмет і метод  політичної  економії.
1. Коли вперше застосували термін „економіка”?

А) 600 років до нашої ери

Б) 400 років до  нашої ери

В) 200 років до нашої ери

Г) правильна відповідь не наведена

2. Хто є автором терміну „економіка”?

А) Платон

Б) Ксенофонт

В) Арістотель

Г) правильна відповідь не наведена

3. Який термін у перекладі означає мистецтво ведення домашнього господарства?

А) економіка

Б) мікроекономіка

В) макроекономіка

Г) політекономія
4. Економіка як дисципліна сформувалася у:
А) Х-ХІІ ст.

Б) ХІІІ-ХVст.
В) ХVІІ-ХVІІІст.
Г) правильна відповідь не наведена

5. Хто є автором терміну „політична економія”?

А) Сміт

Б) Монкретьєн

В) Маркс

Г) правильна відповідь не наведена

6. Коли був введений термін „політична економія”?

А) 1500р.

Б) 1615р.

В) 1715р.

Г) правильна відповідь не наведена

7. Предметом якої науки виступає організація і управління суспільним господарством?

А) політекономії

Б) мікроекономіки 

В) макроекономіки

Г) правильна відповідь не наведена

8. Предметом політичної економії марксисти вважали:
А) продуктивні сили

Б) виробничі відносини

В) взаємозв’язок продуктивних сил і виробничих відносин

Г) правильна відповідь не наведена

9. Господарська діяльність людей стосується:
А) виробництва життєвих благ

Б) обміну і розподілу життєвих благ

В) споживання життєвих благ

Г) усі відповіді правильні
10. Що лежить в основі предмету економічної теорії?

А) гроші і ціни

Б) потреби і ресурси

В) відносини між людьми в ході виробництва

Г) правильна відповідь не наведена
11. Наука, яка досліджує національну економіку в цілому і оперує агрегатними показниками:
А) макроекономіка

Б) мікроекономіка

В) політекономія

Г) правильна відповідь не наведена
12. Наука, що вивчає окремі економічні одиниці, оперує поняттями „фірма”, „домогосподарство” тощо:
А) мікроекономіка

Б) макроекономіка

В) політекономія

Г) правильна відповідь не наведена

13. Метод економічної науки, який полягає в очищенні інформації від другорядного, випадкового і виділенні в ній головного, типового, сталого:
А) наукової абстракції

Б) моделювання

В) індукції

Г) правильна відповідь не наведена

14. Рух від одиничного до загального, від фактів до теорій:
А) індукція

Б) дедукція

В) наукова абстракція

Г) правильна відповідь не наведена

15. Рух від загального до одиничного, від теорій до фактів:
А) індукція

Б) дедукція

В) наукова абстракція

Г) правильна відповідь не наведена

16. Формулювання економічних понять і категорій, принципів та теорій у ході систематизації та узагальнення фактів, називають:
А) економічним аналізом

Б) дедукцією

В) науковою абстракцією

Г) правильна відповідь не наведена

17. Науково обґрунтоване припущення, сформульоване на основі логіки та інтуїції, яке вимагає підтвердження та перевірки на практиці:
А) гіпотеза 

Б) теорія

В) закон
Г) правильна відповідь не наведена
18. Наука, яка базується на фактах, називається:
А) описовою

Б) емпіричною

В) теоретичною

Г) правильна відповідь не наведена

19. Що є джерелом отримання фактів  у ході економічного дослідження?

А) спостереження

Б) вивчення даних економічної історії

В) статистичні та бухгалтерські дані

Г) усі відповіді правильні

20. Економічна політика, спрямована на розв’язання певних економічних проблем:
А) прикладна економічна наука
Б) теоретична економічна наука
В) емпірична економічна наука
Г) правильна відповідь не наведена
21. В економічній науці використовується метод:
А) порівняння
Б) експерименту
В) математичного моделювання
Г) усі відповіді правильні
22. Метод економічної науки, який базується на умовному, спрощеному відображенні економічної дійсності опосередковано, тобто через вивчення інших, доступних для дослідження об’єктів:
А) наукової абстракції
Б) моделювання

В) дедукції
Г) правильна відповідь не наведена
23. Які бувають моделі?

А) табличні
Б) графічні 
В) економіко-математичні

Г) усі відповіді правильні
24. Який економічний закон є емпіричним?

А) закон спадної віддачі
Б) закон зростання потреб
В) закон рівноваги між попитом і пропозицією на досконало конкурентному ринку

Г) правильна відповідь не наведена
25. Прикладом теоретичного економічного закону є: 

А) закон спадної віддачі
Б) закон попиту
В) закон рівноваги між попитом і пропозицією на досконало конкурентному ринку

Г) правильна відповідь не наведена
26. Термін, який означає узагальнення або виявлення закономірностей у поведінці індивідів та інститутів:
А) принцип
Б) закон
В) теорія
Г) усі відповіді правильні
27. Що відображає сталі причинно-наслідкові зв’язки між економічними явищами?
А) економічний закон
Б) економічна категорія
В) економічна модель
Г) правильна відповідь не наведена
28. Економічне сприйняття ґрунтується на:
А) обмеженості благ
Б) раціональній поведінці
В) порівнянні вигод і витрат
Г) правильна відповідь не наведена
29. Які функції виконує економічна теорія?

А) світоглядну
Б) теоретико-пізнавальну
В) методологічну
Г) усі відповіді правильні

30. Позитивний аспект економічної науки полягає у:
А) з’ясуванні тенденцій та закономірностей економічного розвитку
Б) виробленні принципів економічної політики держави
В) рекомендації конкретних заходів для розв’язання певної економічної проблеми
Г) усі відповіді правильні

31. Нормативний аспект економічної науки полягає у:
А) з’ясуванні тенденцій та закономірностей економічного розвитку
Б) виробленні принципів економічної політики держави
В) дослідженні і поясненні фактичного стану економіки
Г) усі відповіді правильні
32. Яке твердження стосується позитивної економіки?

А) у 2000р. темп інфляції становив 15% 
Б) у 2001р. для зниження темпу інфляції необхідно обмежити емісію грошей

В) у 2001р. варто ввести в обіг нові грошові знаки

Г) правильна відповідь не наведена
33. Яке твердження стосується нормативної економіки?
А) у 2000р. темп інфляції становив 15% 
Б) у 2001р. для зниження темпу інфляції необхідно обмежити емісію грошей

В) у 2001р.дефіцит державного бюджету становив 5 млрд.грн.

Г) правильна відповідь не наведена
34. Напрям економічної науки, представники якого досліджували сферу обігу і ототожнювали багатство країни з грішми:
А) меркантилізм 
Б) класичний
В) кейнсіанство
Г) правильна відповідь не наведена
35. Який напрям в економічній науці багатством націй вважав „продукт землі”, створений землеробством?
А) меркантилізм
Б) фізіократизм
В) класична школа
Г) правильна відповідь не наведена
36. Напрям економічної науки, представники якого пов’язували джерело багатства нації з поділом праці:
А) меркантилізм
Б) кейнсіанство

В) класична школа
Г) правильна відповідь не наведена
37. Хто є автором теорії „невидимої руки”?
А) Кене
Б) Сміт
В) Маркс
Г) правильна відповідь не наведена
38. Хто здійснив поділ економічної науки на позитивну і нормативну?

А) Монкретьєн 
Б) Петті
В) Кейнс
Г) правильна відповідь не наведена
39. Представники класичного напряму економічної науки виступали:
А) за державне втручання в економіку
Б) проти державного втручання в економіку
В) за опосередковане державне втручання в економіку 
Г) правильна відповідь не наведена
40. Який напрям економічної науки сформувався на базі класичної політичної економії, соціалістичної ідеї та філософської діалектики?
А) марксизм
Б) монетаризм
В) кейнсіанство
Г) правильна відповідь не наведена
41. Хто є представником меркантилістів?

А) Кене
Б) Монкретьєн
В) Сміт
Г) усі відповіді правильні
42. Хто є автором „Капіталу”?
А) Маркс
Б) Мальтус

В) Монкретьєн

Г) правильна відповідь не наведена
43. Суб’єктивно-психологічний підхід до визначення вартості простежується у представників:
А) школи трудової теорії вартості
Б) австрійської школи граничної корисності

В) нової історичної школи

Г) правильна відповідь не наведена
44. Яка школа акцентувала увагу на розвитку мікроекономічного аналізу і сприяла формуванню мікроекономіки?
А) нова історична школа
Б) Кембріджська школа
В) Американська школа
Г) правильна відповідь не наведена
45. Звідки бере свої коріння сучасний інституціоналізм?

А) з нової історичної школи
Б) з Кембріджської школи

В) з Американської школи

Г) правильна відповідь не наведена
46. Представник якої школи створив теорію граничної продуктивності та обґрунтував принцип маржиналізму?

А) Австрійської школи граничної корисності
Б) Американської школи
В) школи трудової теорії вартості
Г) правильна відповідь не наведена
47. Відомий економіст, який увів в економічну теорію макроекономічний аналіз:
А) Кене
Б) Кларк
В) Кейнс
Г) правильна відповідь не наведена
48. Напрям економічної науки, представники якого обґрунтували необхідність державного втручання в економіку:
А) класичний
Б) кейнсіанство
В) монетаризм
Г) правильна відповідь не наведена
49. Який сучасний напрям економічної науки акцентує увагу на пропозиції грошей в економіці?

А) монетаризм
Б) теорія раціональних сподівань
В) економіка пропозиції
Г) правильна відповідь не наведена
50. Авторами концепції «соціального ринкового господарства» , що спирається на загальнолюдські принципи, є представники:
А) неоліберальної школи
Б) кейнсіанства
В) монетаризму
Г) правильна відповідь не наведена
51. Представники якого сучасного напряму економічної науки наголошують на ролі та значенні комп’ютеризації у процесі отримання необхідної інформації на ринку?
А) монетаризму
Б) теорії раціональних сподівань

В) економіки пропозиції

Г) правильна відповідь не наведена
52. Представники якого сучасного напряму економічної науки основну увагу приділяють податковому регулюванню з метою стимулювання національного виробництва?
А) монетаризму
Б) теорії раціональних сподівань

В) економіки пропозиції

Г) правильна відповідь не наведена
53. Відомий український економіст, який синтезував трудову теорію вартості та теорію граничної корисності:
А) Балудянський 
Б) Подолинський
В) Туган-Барановський
Г) правильна відповідь не наведена
54. Відомий український економіст, який у своєму дослідженні намагався знайти шляхи      уникнення енергетичної кризи:
А) Слуцький 
Б) Зібер
В) Подолинський
Г) правильна відповідь не наведена
55. Відомий український економіст, який сприяв використанню математичних методів  в економічній науці, забезпечивши розвиток економетрики:
А) Слуцький 
Б) Балудянський

В) Подолинський

Г) правильна відповідь не наведена
Тема 2. Економічні потреби та виробничі можливості суспільства.     Економічні інтереси.
1. Відчуття нестачі чогось, що необхідне для підтримання життєдіяльності та розвитку людської особистості:
А) попит
Б) потреба
В) пропозиція

Г) правильна відповідь не наведена
2. Потреби у повітрі, воді, їжі - це потреби:
А)біологічні 
Б) соціальні
В)колективні

Г) правильна відповідь не наведена
 3. Потреба людини у самореалізації - це потреба:
А) нематеріальна 
Б) соціальна
В) індивідуальна
Г) усі відповіді правильні
4.До нематеріальних потреб належать потреби в:
А) одязі, житлі
Б) послугах освіти, медицини
В) продуктах харчування, автомобілях

Г) правильна відповідь не наведена
 5. Які потреби задовольняються за допомогою предметів розкоші?
А) соціальні
Б) вишукані
В) біологічні
Г) правильна відповідь не наведена
6. Хто запропонував класифікацію людських потреб, представивши їх у вигляді піраміди?

А) Мальтус
Б) Маршалл
В) Маслоу
Г) правильна відповідь не наведена
7. Що є характерним для людських потреб?

А) вони є обмежені
Б) їх не можна задовольнити
В) вони постійно зменшуються
Г) правильна відповідь не наведена
8. Людські потреби:
А) зростають із розширенням виробництва
Б) зменшуються із розширенням виробництва
В) не залежать від рівня виробництва
Г) правильна відповідь не наведена
9. Хто виступає суб’єктами економічних інтересів?
А) окремі індивіди та домогосподарства
Б) трудові колективи та фірми
В) суспільство загалом
Г) усі відповіді правильні
10. Зростання курсу акцій на ринку – це:
А) особистий економічний інтерес
Б) груповий економічний інтерес
В) національний економічний інтерес
Г) правильна відповідь не наведена
11. Що відноситься до матеріальних ресурсів?

А) земля і капітал
Б) земля і праця
В) капітал і підприємництво
Г) правильна відповідь не наведена
   12. Що відноситься до людських ресурсів?
А) земля і праця
Б) праця і капітал
В) земля і капітал
Г) правильна відповідь не наведена
13. До якого економічного ресурсу належать гроші?
А) до землі
Б) до праці
В) до капіталу
Г) правильна відповідь не наведена
14. Що не є характерним для економічних ресурсів?

А) вони є рідкісні
Б) вони є кількісно обмежені
В) їх кількість постійно зростає

Г) правильна відповідь не наведена
15. Продуктивність праці – це:

А) кількість продукції, виробленої за одиницю часу
Б) кількість часу, необхідна на виготовлення одиниці продукції
В) витрати фізичної, розумової та нервової енергії за одиницю часу 

Г) правильна відповідь не наведена
16. Що належить до економічного ресурсу земля?
А) силові машини та установки
Б) орні землі, корисні копалини
В) пластмаса, залізо
Г) правильна відповідь не наведена
17. Що належить до економічного ресурсу підприємництво?
А) організаторські здібності
Б) комунікабельність
В) оперативність прийняття рішень
Г) усі відповіді правильні
18. Галузі суспільного виробництва, що надають матеріальні послуги:
А) транспорт, зв’язок
Б) наука, культура
В) освіта, охорона здоров’я
Г) правильна відповідь не наведена
19. Галузі суспільного виробництва, що надають нематеріальні послуги:
А) транспорт, зв’язок
Б) торгівля
В) освіта, охорона здоров’я

Г) усі відповіді правильні
20. Яке з наведених припущень не відповідає умовам побудови кривої трансформації?

А) економіка функціонує за умови повної зайнятості
Б) наявні ресурси постійні за кількість та якістю
В) технологія виробництва є змінною
Г) у межах економіки виготовляється всього два види продукції
21. Який вигляд має крива виробничих можливостей?
А) висхідна
Б) ламана
В) опукла
Г) правильна відповідь не наведена
22. Кожна точка на кривій трансформації відображає:
А) одночасне максимальне виробництво обох продуктів
Б) максимальне виробництво одного з продуктів
В) мінімальне виробництво обох продуктів
Г) правильна відповідь не наведена
23. Точки, які лежать нижче кривої трансформації:
А) є недосяжними
Б) означають неповне залучення ресурсів у виробництво
В) відповідають потенційному обсягу виробництва
   Г) правильна відповідь не наведена
24. Точки, що лежать вище кривою виробничих можливостей:
А) означають неповне залучення ресурсів у виробництво

Б) стають досяжними за умови економічного зростання

В) є досяжними лише за незмінної технології

Г) правильна відповідь не наведена
25. Кількість товару, від якої треба відмовитися, щоб отримати деяку кількість іншого товару, називається:
А) абсолютною вартістю

Б) альтернативною вартістю

В) порівняльною вартістю

Г) правильна відповідь не наведена
26. Закон зростання альтернативної вартості формулюється наступним чином:

А) для отримання додаткової одиниці потрібного продукту доводиться відмовлятися від щораз більшої кількості іншого продукту
Б) для отримання додаткової одиниці потрібного продукту доводиться відмовлятися від щораз меншої кількості іншого продукту
В) для отримання додаткової одиниці потрібного продукту доводиться відмовлятися від такої ж кількості іншого продукту
Г) правильна відповідь не наведена

27. Що є основою дії закону зростання альтернативної вартості?
А) досконала еластичність ресурсів
Б) відсутність повної взаємозамінюваності ресурсів
В) повна взаємозамінюваність ресурсів
Г) правильна відповідь не наведена
28. За умови економічного зростання крива виробничих можливостей:
А) переміститься ліворуч
Б) переміститься праворуч
В) не буде переміщуватися
Г) правильна відповідь не наведена
29. Рух вгору по кривій виробничих можливостей означає:
А) зменшення виробництва одного виду продукції і збільшення виробництва іншого
Б) зменшення виробництва двох видів продукції
В) збільшення виробництва двох видів продукції
Г) правильна відповідь не наведена

30. Рух вниз по кривій виробничих можливостей означає:
А) зменшення виробництва одного виду продукції і збільшення виробництва іншого

Б) зменшення виробництва двох видів продукції

В) збільшення виробництва двох видів продукції

Г) правильна відповідь не наведена
Тема 3. Економічна система суспільства. Відносини власності.
1. Спеціалізація виробників на виробленні певних видів продукції або на виконанні конкретних операцій – це:

А) кооперація

Б) суспільний поділ праці

В) інтеграція

Г) правильна відповідь не наведена
2. Суспільний поділ праці ґрунтується на принципі: 

А) абсолютної переваги

Б) відносної переваги

В) порівняльної переваги

Г) правильна відповідь не наведена
3. Як називається поділ праці в межах національної економіки на окремі сфери?

А) загальний

Б) частковий

В) одиничний

Г) правильна відповідь не наведена
4. Як називається поділ праці всередині підприємства між цехами та майстернями?

А) загальний

Б) частковий

В) одиничний

Г) правильна відповідь не наведена

5. Як називається поділ праці у межах великих сфер національної економіки на окремі галузі?

А) загальний

Б) частковий

В) одиничний

Г) правильна відповідь не наведена

6. Поділ праці між окремими регіонами країни, називають:

А) загальним

Б) частковим

В) територіальним

Г) правильна відповідь не наведена

7. Поділ праці між країнами називають:

А) територіальним

Б) загальним

В) міжнародним

Г) правильна відповідь не наведена
8. Основними компонентами економічної системи є:

А) спосіб вирішення основних проблем організації економіки
Б) власність на виробничі ресурси та вироблені блага
В) принцип розподілу і перерозподілу створеного національного продукту
Г) усі відповіді правильні

9. Сукупність прав окремого індивіда, групи людей або держави на володіння, розпорядження та користування конкретними благами:
А) власність
Б) повноваження
В) потреби
Г) правильна відповідь не наведена

10. Яке право власності означає, що певний об’єкт власності належить певному суб’єкту необмежено в часі?

А) володіння

Б) розпорядження

В) користування

Г) правильна відповідь не наведена

11. Яке право власності означає ухвалення управлінських рішень із приводу функціонування і реалізації об’єкта власності?
А) володіння

Б) розпорядження

В) користування

Г) правильна відповідь не наведена

12. Яке право власності означає застосування у виробництві і споживанні корисних властивостей об’єкта власності?

А) володіння

Б) розпорядження

В) користування

Г) правильна відповідь не наведена

13. Хто визначив найбільш повну класифікацію прав власності?
А) Сміт та Рікардо
Б) Коуз та Оноре
В) Менгер та Візер
Г) правильна відповідь не наведена

14. При якому типі власності усі права власності належать окремій фізичній чи юридичній особі?

А) приватному
Б) державному

В) змішаному
Г)правильна відповідь не наведена

15. Суб’єктами приватної власності є:

А) окремі індивіди
Б) домогосподарства
В) корпорації
Г) усі відповіді правильні
16. Суб’єктами державної власності є:

А) центральний банк
Б) урядові інституції
В) міністерства
Г) усі відповіді правильні
17. Об’єктами власності є:

А) земля

Б) цінні папери
В) капітальні блага
Г) усі відповіді правильні

18. Коли в Україні був прийнятий Закон „Про власність”?

А) у 1990р.
Б) у 1991р.
В) у 1995р.
Г) правильна відповідь не наведена 
19. Власність адміністративно-територіальних одиниць:
А) кооперативна
Б) колективна
В) комунальна
Г) правильна відповідь не наведена 
20. Конституцією України визначено:  

А) приватну форму власності

Б) державну форму власності

В) комунальну форми власності 

Г) усі відповіді правильні 

21. Головним об’єктом інтелектуальної власності є: 

А) цінні папери
Б) інформація
В) гроші
Г) правильна відповідь не наведена 
22. На сьогодні в Україні домінує:

А) корпоративна форма власності
Б) комунальна форма власності
В) одноосібне володіння
Г) правильна відповідь не наведена
23. До продуктивних сил належать:
А) засоби праці
Б) предмети праці
В) працівники
Г) усі відповіді правильні
24. Економічна система, у якій панує ручна праця:
А) до індустріальне суспільство
Б) індустріальне суспільство
В) постіндустріальне суспільство
Г) правильна відповідь не наведена
25. Економічна система, основою якої є машинна праця:

А) до індустріальне суспільство

Б) індустріальне суспільство

В) постіндустріальне суспільство

Г) правильна відповідь не наведена

26. Економічна система, що ґрунтується на автоматизованій праці:

А) до індустріальне суспільство

Б) індустріальне суспільство

В) постіндустріальне суспільство

Г) правильна відповідь не наведена

27. Який тип економічної системи на сьогоднішній день характерний для України?
А) ринкова економіка
Б) змішана економіка
В) перехідна економіка
Г) правильна відповідь не наведена
28. Суб’єктами економічної системи є:

А) фірми

Б) домогосподарства

В) держава

Г) усі відповіді правильні

 Тема 4. Форми організації суспільного виробництва. Гроші.
1. Форма господарства, при якій продукти праці призначені для задоволення власних потреб виробника:

А) товарна

Б) натуральна

В) змішана

Г) правильна відповідь не наведена
2. Форма господарства, при якій продукти праці призначені для продажу чи обміну на ринку:

А) товарна

Б) натуральна

В) змішана

Г) правильна відповідь не наведена
3. Коли в Європі починає домінувати товарна форма господарства?

А) у Х-ХVст.

Б) уХVІІ-ХІХст.

В) у VІІ-Хст.

Г) правильна відповідь не наведена
4. З чим пов’язане виникнення та становлення товарного господарства?

А) з поглибленням поділу праці

Б) з розвитком міст

В) з розвитком ремесел

Г) усі відповіді правильні
5. Яка головна галузь натуральної економіки?

А) ремесло

Б) торгівля

В) сільське господарство

Г) правильна відповідь не наведена

6. Що не є визначальною рисою товарного господарства?

А) суспільний поділ праці

Б) економічна відокремленість виробників як власників

В) обмін продуктами у формі купівлі-продажу

Г) замкнутий кругообіг продукту в межах господарства
7. Що характерне для натурального господарства?

А) нерозвиненість суспільного поділу праці

Б) примітивність потреб

В) низький рівень розвитку виробництва

Г) усі відповіді правильні
8. Обмін різними видами діяльності та продукцією:

А) кооперація

Б) інтеграція

В) суспільний поділ праці

Г) правильна відповідь не наведена
9. Прямий продуктообмін називають:

А) торгівлею

Б) бартером

В) суспільним поділом праці

Г) правильна відповідь не наведена
10. Який вид товарного господарства ґрунтується на одноосібній приватній власності і особистій праці виробника?

А) просте

Б) підприємницьке

В) державне

Г) правильна відповідь не наведена
11. Вид товарного господарства, що передбачає різні форми приватної власності та наймання працівників:

А) просте

Б) підприємницьке

В) державне

Г) правильна відповідь не наведена
12. Вид товарного господарства, що ґрунтується на державній власності та найманні працівників:

А) просте

Б) підприємницьке

В) державне

Г) правильна відповідь не наведена

13. Хто забезпечує макрокоординацію в умовах сучасного товарного виробництва?

А) ринковий механізм

Б) об’єднання виробників

В) держава

Г) усі відповіді правильні
14. Здатність товару задовольняти певну потребу людини – це:

А) споживна вартість 

Б) мінова вартість

В) альтернативна вартість

Г) правильна відповідь не наведена
15. Здатність товару у певних пропорціях обмінюватися на інший товар або на гроші, називають:

А) споживною вартістю

Б) міновою вартістю

В) альтернативною вартістю

Г) правильна відповідь не наведена
16. Що характерне для економічних благ?

А) вони є дарами природи

Б) існують в необмеженій кількості

В) вони є результатом господарської діяльності 

Г) усі відповіді правильні
17. Що належить до позаекономічних благ?

А) комп’ютер

Б) вода в джерелі 

В) хліб

Г) правильна відповідь не наведена
18. Прихильники теорії трудової вартості вважають, що мінова вартість товару визначається:

А) затратами праці на виробництво цього товару

Б) суб’єктивною оцінкою товару споживачем

В) потребою в цьому товарі

Г) правильна відповідь не наведена
19. Хто не є прихильником трудової теорії вартості?

А) Маркс

Б) Сміт

В) Рікардо

Г) Менгер
20. Автори теорії граничної корисності належать до: 

А) Американської школи

Б) Австрійської школи

В) Кембріджської школи

Г) правильна відповідь не наведена
21.Теорія граничної корисності виходить з положення, що у створенні вартості бере участь:

А) праця і підприємницький хист

Б) капітал

В) земля

Г) усі відповіді правильні
22. Суб’єктивна оцінка блага залежить від: 

А) кількості блага

Б) потреби в ньому

В) ступеня насиченості потреби в ньому

Г) усі відповіді правильні
23. Який товар виконував роль грошей у слов’янських народів?

А) мед

Б) віск

В) сіль

Г) хутро
24. Швидкість і легкість, з якою певний актив перетворюється у засіб обігу, називають:

А) девальвацією

Б) ліквідністю

В) конвертованістю

Г) правильна відповідь не наведена

25. Наказ банкові, який виписав власник вкладу, про видачу зі свого рахунку грошей пред’явникові, називають:

А) чеком

Б) векселем

В) банкнотою

Г) правильна відповідь не наведена

26.Борговий документ установленого законом зразка про обов’язкову оплату боржником певної суми грошей у вказаний строк:

А) вексель
Б) чек
В) банкнота

Г) правильна відповідь не наведена

27. Коли в Україні-Русі з’явилися перші монети?

А) у Хст.

Б) у ХVст.

В) уХІІст.

Г)правильна відповідь не наведена

28. Яка функція грошей означає створення багатства?

А) міра вартості

Б) засіб обміну 

В) засіб нагромадження

Г)правильна відповідь не наведена

29. Яку функцію виконують гроші, вимірюючи ціни усіх інших товарів?

А) міру вартості

Б) засіб обміну 

В) засіб нагромадження

Г) правильна відповідь не наведена

30. Яку функцію виконують гроші, виступаючи посередником між продавцем та покупцем?

А) міру вартості

Б) засіб обміну 

В) засіб нагромадження

Г) правильна відповідь не наведена

31. Яку частку становить готівка у розвинутих країнах?

А) 30%

Б) 20%

В) 10%

Г) правильна відповідь не наведена

32. Кількість грошей, яку сплачують за одиницю певного товару, називають:

А) ціною

Б) вартістю

В) тарифом

Г) правильна відповідь не наведена

33. У чому виражається абсолютна ціна?

А) у грошах

Б) у відсотках

В) у певній кількості іншого товару

Г) правильна відповідь не наведена

 34. У чому виражається відносна ціна? 

А) у грошах

Б) у відсотках

В) у певній кількості іншого товару

Г) правильна відповідь не наведена

35. Адміністративні ціни визначаються:       

А) виробником

Б) ринком

В) державним органом

Г) правильна відповідь не наведена

36. Ринкові ціни визначаються

А) виробником

Б) державним органом

В) співвідношенням попиту та пропозиції

Г) правильна відповідь не наведена

37. Яку функцію виконує ціна на ринку?

А) інформаційну

Б) нормувальну

В) стимулюючу
Г) усі відповіді правильні

38. Елементом грошової системи є:

А) найменування грошової одиниці

Б) види державних грошових знаків

В) регламентація безготівкових розрахунків

Г) усі відповіді правильні

39. Грошова система, у якій роль грошей виконують два дорогоцінні метали, називається:

А) монометалізмом

Б) біметалізмом

В) поліметалізмом

Г) правильна відповідь не наведена

40.Грошова система, у якій роль грошей виконує один метал, називається:

А) монометалізмом

Б) біметалізмом

В) поліметалізмом

Г) правильна відповідь не наведена

41.За якого виду золотого монометалізму відбувався вільний ввіз, вивіз та карбування золотих монет, а також їх відповідність золотому запасу країни?

А) золотомонетного стандарту

Б) золотодевізного стандарту

В) золотозливкового стандарту

Г) правильна відповідь не наведена

42. За якого виду золотого монометалізму передбачену законом суму паперових грошей можна було обміняти на золото?

А)золотомонетного стандарту

Б) золотодевізного стандарту

В)золотозливкового стандарту

Г)правильна відповідь не наведена

43. Що таке девіз?

А) іноземна валюта, яку розмінювали на золото

Б) валюта, яку не можна було розміняти на золото

В) сума паперових грошей, яку можна було обміняти на золотий зливок

Г) правильна відповідь не наведена

44. Яка валюта до 1971р. обмінювалася на золото?

А) фунт стерлінгів

Б) франк

В) долар

Г) правильна відповідь не наведена

45. Співвідношення золотого вмісту грошових одиниць називається:

А) тезаврація

Б) девальвація

В) монетний паритет

Г) правильна відповідь не наведена

46. З якого часу золото перестало виконувати роль грошей?

А) з початку ХVІІ ст.
Б) з кінця ХХ ст. 

В) з середини ХІХ ст.

Г) правильна відповідь не наведена

47. До якої групи валют належить гривня України?

А) вільно конвертовані

Б) частково конвертовані

В) неконвертовані

Г) правильна відповідь не наведена

48.Пропорцію обміну валют називають:

А) валютним курсом

Б) монетним паритетом

В) альтернативною вартістю

Г) правильна відповідь не наведена
49. Що є елементом золотовалютних резервів країни?

А) золото

Б) резервні валюти

В) спеціальні права запозичення

Г) усі відповіді правильні

Тема 5. Ринок: суть, функції та умови формування. 
Конкуренція та монополія.

1. Що означає поняття „ ринок ”?
А) обмін, який ґрунтується на засадах ринкових відносин
Б) взаємне передання прав власності
В) сукупність трансакцій
Г)усі відповіді правильні
2. Трансакційні витрати пов’язані з:
А) пошуком інформації
Б) переданням прав власності
В) укладанням контрактів
Г) усі відповіді правильні

3. У ринковій економіці економічні ресурси перебувають у власності:

А) уряду
Б) домогосподарств
В) адміністративно-територіальних одиниць
Г) усі відповіді правильні
4. Принципами ринкової економіки є:
А) приватна власність
Б) економічна свобода
В) особиста заінтересованість
Г) усі відповіді правильні

5. Право кожної особи займатися економічною діяльністю на власний вибір означає: 
А) свободу споживання
Б) свободу підприємництва
В) економічну свободу
Г) правильна відповідь не наведена
6. Економічна свобода в ринковій економіці є: 

А) абсолютна
Б) заборонена законом
В) частково обмежена
Г) правильна відповідь не наведена
7. Що виступає особистим інтересом у сфері підприємницької діяльності?
А) зарплата
Б) прибуток
В) обсяг виробництва
Г) правильна відповідь не наведена 

8. Ідея досягнення суспільної вигоди через реалізацію особистих інтересів лежить в основі теорії:

А) Маркса
Б) Кейнса
В) Сміта
Г) правильна відповідь не наведена 

9. Економічне змагання між товаровиробниками за вигідні сфери вкладання капіталу, джерела сировини та ринки збуту, називають:

А) кооперацією
Б) конкуренцією
В) конвергенцією
Г) правильна відповідь не наведена 
10. Що не є характерним для конкуренції?
А) наявність на ринку значної кількості продавців та покупців конкретного товару
Б) неможливість жодного продавця або покупця маніпулювати ринком 
В) свобода  входження виробників в галузь та виходу з неї
Г) можливість окремого покупця впливати на ціну

11. Яким є державне втручання  в господарське життя у ринковій економіці?
А) пряме
Б) обмежене
В) абсолютне
Г) правильна відповідь не наведена

12. Для ринкової економіки характерним є:

А) директивне державне управління
Б) індикативне державне управління
В) централізоване державне управління
Г) правильна відповідь не наведена
13. Ринкову економіку, в якій уряд відіграє активну роль, називають:
А) ліберальною
Б) командною
В) змішаною
Г) правильна відповідь не наведена 
14. Взаємопов’язаний та безперервний рух ресурсів, продукції та доходів у межах ринкової економіки називають:

А) відтворенням
Б) кругопотоком
В) зростанням
Г) правильна відповідь не наведена 
15. Суб’єктами ринкової економіки є:

А) держава
Б) домогосподарства
В) фірми
Г) усі відповіді правильні 
16. Особи або сім’ї, які є власниками усіх ресурсів, мають спільні доходи і спільно їх використовують, називають: 
А) юридичними особами 
Б) домогосподарствами
В) підприємцями
Г) правильна відповідь не наведена 
17. Домогосподарства привласнюють доходи у вигляді:

А) зарплати  
Б) ренти
В) процента
Г) усі відповіді правильні
18. Видатки домогосподарств на товари і послуги з погляду фірм становлять: 

А) прибуток
Б) виторг
В) додану вартість
Г) правильна відповідь не наведена 
19. Тип ринкової структури, при якому на ринку функціонує величезна кількість виробників стандартизованої продукції, жодний з яких не може вирішально впливати на ціни:

А) досконала конкуренція
Б) монополістична конкуренція
В) олігополія
Г) правильна відповідь не наведена
20. Тип ринкової структури, при якому на ринку функціонує декілька крупних фірм, які контролюють певну галузь:
А) досконала конкуренція

Б) монополістична конкуренція

В) олігополія

Г) правильна відповідь не наведена

21. Тип ринкової структури, при якому на ринку функціонує багато виробників диференційованої продукції і значна роль належить неціновій конкуренції:

А) досконала конкуренція

Б) монополістична конкуренція

В) олігополія

Г) правильна відповідь не наведена

22. Тип ринкової структури, при якому найбільшу частку ринку займає одна крупна фірма, продукція якої є унікальною:

А) олігополія
Б) монополія
В) монополістична конкуренція
Г) правильна відповідь не наведена
23. Кількість продукції, яку споживачі бажають і спроможні купити на ринку за певною ціною та у певний період часу за інших однакових умов, називають:

А) потребою

Б) попитом

В) пропозицією

Г) правильна відповідь не наведена 
24. Крива попиту є:

А) спадною

Б) висхідною

В) ламаною

Г) правильна відповідь не наведена 
25. Величина попиту і ціна:

А) перебувають у прямій залежності

Б) перебувають в оберненій залежності 

В) є незалежними

Г) правильна відповідь не наведена 
26. Сукупний попит усіх покупців на певному ринку за певний період часу, називають:

А) ринковим попитом

Б) частковим попитом

В) індивідуальним попитом

Г) правильна відповідь не наведена 
27. Який ефект відображає вплив зміни ціни на реальну купівельну спроможність споживача?

А) ефект доходу

Б) ефект заміщення

В) ефект процентної ставки

Г) правильна відповідь не наведена 
28. Який ефект відображає взаємозалежність між відносними цінами товарів та величиною попиту на них?

А) ефект доходу

Б) ефект заміщення

В) ефект процентної ставки

Г) правильна відповідь не наведена 
29. Неціновими чинниками попиту є:

А) витрати виробництва

Б) грошові доходи населення

В) технологія виробництва

Г) правильна відповідь не наведена 
30. Куди переміщується крива попиту, якщо зростає ціна на даний товар?

А) ліворуч

Б) праворуч

В) вгору

Г) правильна відповідь не наведена 
31. Куди переміщується крива попиту, якщо споживачі очікують різкого зростання цін?

А) ліворуч

Б) праворуч

В) вниз

Г) правильна відповідь не наведена 
32. Прикладом товарів-комплементів є:

А) масло і маргарин

Б) магнітофон і касети

В) свинина і яловичина

Г) усі відповіді правильні 
33. Прикладом товарів-субститутів є:

А) масло і маргарин

Б) магнітофон і касети

В) машина і бензин 

Г) усі відповіді правильні 
34. Якщо зниження ціни на один товар призводить до підвищення попиту на інший, то такі товари називають:

А) комплементами

Б) субститутами

В) взаємозамінними

Г) правильна відповідь не наведена 
35. Якщо зниження ціни на один товар призводить до зниження попиту на інший, то такі товари називають:

А) комплементами

Б) субститутами

В) взаємодоповнюючими

Г) правильна відповідь не наведена 
36. Не належать до нецінових чинників попиту:

А) споживчі смаки та уподобання

Б) природно-кліматичні умови

В) витрати виробництва

Г) ціна і корисність інших товарів
37. Кількість продуктів, яку виробник бажає та спроможний виробити та запропонувати для продажу на ринку за певними цінами впродовж визначеного періоду за інших однакових умов:

А) попит

Б) пропозиція

В) потреба

Г) правильна відповідь не наведена 

38. Ситуацію на ринку, при якій підвищення ціни на товар першої необхідності спричинило зростання попиту на нього, називають:

А) парадоксом Гіффена

Б) ефектом Веблена

В) ефектом сноба 

Г) правильна відповідь не наведена 

39. Підвищення попиту на товари розкоші за умови зростання цін на них, називають:

А) парадоксом Гіффена

Б) ефектом Веблена

В) ефектом сноба 

Г) правильна відповідь не наведена 

40. Між ціною та кількістю пропозиції:

А) існує пряма залежність

Б) існує обернена залежність

В) не існує залежності

Г) правильна відповідь не наведена 
41. Крива пропозиції є:

А) спадною

Б) висхідною

В) ламаною

Г) правильна відповідь не наведена 
42. Запровадження нової прогресивної технології виробництва переміщує криву пропозиції:

А) ліворуч

Б) праворуч

В) вгору

Г) правильна відповідь не наведена 
43. Що не належить до нецінових чинників пропозиції?

А) витрати виробництва

Б) податки та субсидії

В) технологія виробництва

Г) грошові доходи населення 
44. Якщо ціна на товар-субститут підвищується, то пропозиція аналізованого продукту:

А) збільшується

Б) зменшується

В) залишається незмінною

Г) правильна відповідь не наведена 
45. Якщо ціна на товар-комплемент підвищується, то пропозиція аналізованого продукту:

А) збільшується

Б) зменшується

В) залишається незмінною

Г) правильна відповідь не наведена 
46. Збільшення податкової ставки на прибуток підприємств перемістить криву пропозиції:

А) ліворуч

Б) праворуч

В) вниз

Г) правильна відповідь не наведена 

47. Якщо ціна на товар встановиться вище ринкової, то на ринку виникає:

А) надлишок товару
Б) дефіцит товару

В) рівновага

Г) правильна відповідь не наведена 

48. Якщо ціна на товар встановиться нижче ринкової, то на ринку виникає:

А) надлишок товару
Б) дефіцит товару

В) рівновага

Г) правильна відповідь не наведена 

49. У короткостроковому періоді на визначення ціни більше впливають:

А) коливання попиту
Б) коливання пропозиції

В) ринкова кон’юнктура 

Г) правильна відповідь не наведена 

50. У довгостроковому періоді на визначення ціни більше впливають:

А) коливання попиту
Б) коливання пропозиції

В) ринкова кон’юнктура 

Г) правильна відповідь не наведена 

51. Коефіцієнт еластичності попиту визначають як :

А) відношення відсотка зміни величини попиту на товар до відсотка зміни його ціни

Б) добуток відсотка зміни величини попиту на товар та відсотка зміни його ціни

В) відношення відсотка зміни ціни товару до відсотка зміни величини попиту на нього 

Г) правильна відповідь не наведена

52. Якщо незначна зміна ціни веде до значної зміни пропозиції, то останню називають:

А) еластичною

Б) нееластичною

В) одинично еластичною

Г) правильна відповідь не наведена

Тема 6. Класифікація ринків. Інфраструктура ринку.
1. За територіальною ознакою виділяють такий вид ринку:
А) місцевий
Б) регіональний
В) національний
Г) усі відповіді правильні

2. Ринок недосконалої конкуренції включає:
А) ринок монополістичної конкуренції
Б) олігополістичний ринок
В) монополістичний ринок
Г) усі відповіді правильні

3. Складовими національного ринку є:
А) ринок товарів та послуг
Б) ринок праці та природних ресурсів
В) ринок грошей та капіталів
Г) усі відповіді правильні

4. До якого ринку відносять купівлю-продаж інвестиційних товарів?
А) ринку товарів та послуг

Б) ринку праці та природних ресурсів

В) ринку грошей та капіталів

Г) усі відповіді правильні 
5. На пропозицію праці впливає:

А) величина зарплати

Б) демографічна ситуація

В) діяльність профспілок

Г) усі відповіді правильні

6. Ринок природних ресурсів пов’язаний з купівлею-продажем:

А) повітря

Б) води

В) землі 

Г) усі відповіді правильні 

7. Об’єктами купівлі-продажу на фінансовому ринку є:

А) акції та облігації

Б) векселі

В) гроші

Г) усі відповіді правильні

8. Ринок грошей охоплює:
А) короткотермінові кредити
Б) середньо термінові кредити
В) довготермінові кредити
Г) усі відповіді правильні
9. У ринковій економіці кредит, що надається під заставу нерухомості, називається:
А) споживчий
Б) іпотечний
В) комерційний
Г) правильна відповідь не наведена
10. Цінний папір, який засвідчує право його власника на частку активів і чистого доходу фірми, яка його випустила:
А) акція
Б) облігація
В) вексель
Г) сертифікат
11. Недоліком привілейованих акцій є те, що вони:
А) приносять дивіденди, величина яких залежить від фінансових результатів діяльності фірми
Б) не дають права голосу
В) не гарантують отримання доходу 
Г) усі відповіді правильні
12. Цінні папери, які є борговими зобов’язаннями фірми, що їх випустила:
А) акції

Б) облігації

В) векселі

Г) сертифікати

13. Облігації бувають з терміном погашення:

А) до одного року
Б)  від 1 до 5 років
В) більше 10 років
Г)  усі відповіді правильні
14. Угоди, оформленні як цінні папери, що дають право на купівлю-продаж іншого цінного паперу у майбутньому за наперед визначеною ціною:
А) аукціони
Б) опціони
В) сертифікати
Г) правильна відповідь не наведена
15. Вторинним ринком є:
А) фондова біржа
Б) валютний ринок
В) ф’ючерсний ринок
Г) усі відповіді правильні
16. Функцією вторинного ринку є:
А) підвищення ліквідності цінних паперів

Б) визначення цін цінних паперів на первинному ринку
В) перерозподіл потоків капіталів у галузі з найвищою рентабельністю

Г) усі відповіді правильні 

17. Що виступає об’єктом купівлі-продажу на ринку науково-технічних напрацювань:

А) споживчі товари

Б) цінні папери

В) ноу-хау

Г) корисні копалини
18. До загальних інституцій інфраструктури відносять такі елементи:
А) шляхи і дороги
Б) порти і аеродроми
В) усі види пасажирського і вантажного транспорту
Г) усі відповіді правильні 

19. Система каналів зв’язку, які забезпечують переміщення матеріальних і фінансових ресурсів, їх розподіл в економіці:
А) інфраструктура
Б) кон’юнктура
В) кооперація
Г) правильна відповідь не наведена 

20. Елементами ринкової інфраструктури є:
А) біржі, торгові центри, супермаркети
Б) ярмарки та аукціони
В) банки і небанківські фінансово-кредитні інститути
Г) усі відповіді правильні
21. Посередники, які працюють від імені і за рахунок клієнта, отримуючи комісійні:
А) брокери
Б) дилери
В) маклери
Г) правильна відповідь не наведена 

22. Посередники, які діють від власного імені і за свій рахунок:
А) брокери

Б) дилери

В) маклери

Г) правильна відповідь не наведена 

23. Працівники біржі, які обслуговують і регулюють порядок ведення торгів з активами:

А) брокери

Б) дилери

В) маклери

Г) правильна відповідь не наведена 

24. Термінові угоди бувають:
А) форвардні
Б) ф’ючерсні
В) опціонні
Г) усі відповіді правильні 

25. Перші товарні біржі в Україні з’явилися:
А) у ХVІІІ ст.
Б) у ХІХ ст.
В) у ХХ ст.
Г) правильна відповідь не наведена 

26. Біржовий товар повинен:
А) визначатися в натуральних одиницях вимірювання
Б) відповідати вимогам базового сорту
В) бути масовим
Г) усі відповіді правильні 

27. Назва „банк” за походженням означає:
А) гаманець
Б) лавка
В) рахунок
Г) правильна відповідь не наведена 

28. Маржа — це:
А) різниця між процентами за вклади і процентами за кредит
Б) різниця між процентами за кредит і процентами за вклади
В) сума процентів за вклади і процентів за кредит
Г) правильна відповідь не наведена 

29. В Україні існує:
А) однорівнева банківська система
Б) дворівнева банківська система
В) трьохрівнева банківська система
Г) правильна відповідь не наведена 

30. Що не є функцією комерційних банків:
А) залучення вкладів
Б) надання позик
В) емісія банкнот
Г) комісійні послуги 

31. До активних операцій банку належить:
А) лізинг
Б) кредит
В) факторинг
Г) усі відповіді правильні 

32. Функцією біржі є:
А) налагодження стосунків між покупцями та продавцями
Б) полегшення реалізації продукції фірм
В) забезпечення отримання додаткових капіталів
Г) усі відповіді правильні 

33. Банки, які надають кредити під ризикові проекти, пов’язані з науково-технічним прогресом: 

А) іпотечні
Б) інноваційні
В) інвестиційні
Г) правильна відповідь не наведена 

34. До небанківських фінансових інститутів належать:
А) страхові компанії
Б) пенсійні фонди
В) інвестиційні фонди
Г) усі відповіді правильні 

35. Фінансові посередники, які покликані здійснювати представницьку діяльність відповідно до договору, укладеного з довірителями майна щодо реалізації їх прав власності:
А) кредитні спілки
Б) страхові компанії 
В) трастові компанії
Г) правильна відповідь не наведена 

36. Кількість бірж в Україні на 2000 рік становила:
А) більше 100
Б) більше 200
В) більше 300
Г) правильна відповідь не наведена 

37. Сучасна структура фінансової системи в Україні характеризується:
А) низьким рівнем фінансового посередництва
Б) незначною вагою ринку цінних паперів
В) домінуванням банківської системи у структурі фінансового сектору
Г) усі відповіді правильні 

38. Процес формування сучасної інфраструктури в Україні включає: 

А) створення нових інституцій
Б) відродження інституцій, які існували вже раніше в Україні 
В) зміну та реорганізацію існуючих інституцій
Г) усі відповіді правильні 

Тема 7. Підприємство та підприємництво
1. Хто вперше ввів термін „підприємництво”?
А) Ксенофонт

Б) Кейнс
В) Кантільйон
Г) правильна відповідь не наведена
2. З якого часу почали вживати термін „підприємництво”?
А) з ХVст.
Б) з ХVІІІст.
В) з ХХст.
Г) правильна відповідь не наведена

3. Функцією підприємця є:
А) використання нових технологій, винаходів, ідей
Б) пошук нових джерел ресурсів та їх комбінацій
В) освоєння нових ринків збуту та методів управління виробництвом
Г) усі відповіді правильні
4. Що не є характерним для підприємця?
А) творчий пошук
Б) ризик
В) заняття впродовж тривалого часу однією і тією ж діяльністю
Г) бажання отримати прибуток та соціальний ефект
5. Суб'єктами підприємницької діяльності є :
А) приватні особи
Б) групи фізичних або юридичних осіб
В) держава
Г) усі відповіді правильні
6. Об'єктом підприємницької діяльності є :
А) виробництво та торгівля
Б) посередництво та фінанси
В) інноваційна та страхова справи
Г) усі відповіді правильні
7. На основі якої форми власності може розвиватися підприємництво в Україні?
А) державної
Б) приватної 
В) колективної
Г) усі відповіді правильні
8. Кому не  дозволяється займатися підприємницькою діяльністю згідно законодавства України?
А) військовослужбовцям
Б) службовим особам органів прокуратури та суду
В) представникам органів державної влади та управління
Г) усі відповіді правильні
9. Що не є ознакою підприємства?
А) економічна відособленість
Б) обмежена сфера діяльності
В) економічна самостійність
Г) наявність права юридичної особи
10. Яка організаційно-правова форма підприємств має обмежені фінансові можливості і найбільше схильна до банкрутства?
А) індивідуальне підприємство
Б) повне товариство
В) корпорація
Г) товариство з обмеженою відповідальністю
11. Товариство, кожен учасник якого несе відповідальність за діяльність товариства усім своїм майном:
А) повне
Б) товариство з обмеженою відповідальністю 

В) командитне
Г) усі відповіді правильні
12. Товариство, кожен учасник якого несе відповідальність за діяльність товариства лише в межах свого паю у статутному фонді:
А) повне

Б) товариство з обмеженою відповідальністю 

В) командитне

Г) усі відповіді правильні

13.У структурі якого товариства об’єднані учасники з повною і обмеженою відповідальністю?
А) товариства з необмеженою відповідальністю 

Б) товариства з обмеженою відповідальністю
В)  командитного
Г) усі відповіді правильні
14. Командитисти — це учасники товариства, які:
А) мають право брати участь в управлінні товариством
Б) не мають права брати участь в управлінні товариством

В) несуть повну відповідальність за діяльність товариства
Г) правильна відповідь не наведена
15. Комплементарі — це учасники товариства, які:

А) мають право брати участь в управлінні товариством

Б) не мають права брати участь в управлінні товариством

В) несуть обмежену відповідальність за діяльність товариства

Г) правильна відповідь не наведена

16. Яка організаційно-правова форма підприємства є провідною в сучасних умовах?

А) партнерство
Б) одноосібне володіння 
В) корпорація
Г) правильна відповідь не наведена 
17. Об’єднання підприємств, учасники якого мають виробничу та комерційну самостійність:
А) синдикат
Б) картель
В) трест
Г) правильна відповідь не наведена 

18. Об’єднання підприємств, учасники якого мають виробничу, але втрачають збутову самостійність:

А) концерн
Б) трест
В) синдикат
Г) правильна відповідь не наведена 

19. Форма об’єднання, за якою учасники повністю втрачають не лише збутову, а й виробничу самостійність:

А) трест
Б) концерн
В) конгломерат
Г) правильна відповідь не наведена 

20. Об’єднання підприємств різних галузей, підпорядковані холдинговій компанії:
А) трест
Б) концерн
В) конгломерат
Г) правильна відповідь не наведена 

21. Об’єднання підприємств різних галузей, у структурі якого провідна роль належить банкам та іншим фінансово-кредитним інститутам:

А) трест

Б) концерн

В) конгломерат

Г) правильна відповідь не наведена 

22. Видатний український економіст, який розвивав теоретичну основу кооперативного руху:
А) Слуцький
Б) Подолинський
В) Туган-Барановський
Г) правильна відповідь не наведена 

23. Що є критерієм визначення розмірів підприємств?
А) обсяг капіталу
Б) чисельність зайнятих
В) обсяг випуску продукції
Г) усі відповіді правильні 

24. Що є характерним для великих підприємств?
А) гнучкість
Б) швидке оновлення продукції
В) широкі можливості для поєднання науки та виробництва
Г) нестабільність 

25. В Україні малими визнаються підприємства з середньообліковою чисельністю працівників:
А) до 100чол.
Б) до 50чол.
В) до 25чол.
Г) правильна відповідь не наведена 

26. Що не є характерним для малих підприємств?
А) сприяння послабленню монополізму
Б) створення нових робочих місць
В) оперативне реагування на споживчі потреби
Г) зниження матеріало-, фондо- та трудомісткості.
27. Передача нерухомого майна або обладнання у тимчасове користування на певний термін за відповідну плату, називається:
А) лізингом
Б) інжинірингом
В) венчурним підприємництвом

Г) правильна відповідь не наведена 

28. Інноваційні підприємства у сфері наукомісткого виробництва, діяльність яких спрямована на реалізацію нових ідей та проектів з метою максимізації прибутків:
А) лізингові фірми
Б) венчурні фірми
В) фірми-конгломерати
Г) правильна відповідь не наведена 

29. Система, за якою головна фірма передає малим і середнім підприємствам-операторам виняткове право на продаж її продукції, називається:
А) франчайзингом
Б) інжинірингом
В) лізингом
Г) правильна відповідь не наведена 

30. Система надання послуг фірмою-консультантом фірмі-клієнтові у будівельній справі, спорудженні промислових та інших об’єктів, називається:
А) франчайзингом

Б) інжинірингом

В) лізингом

Г) правильна відповідь не наведена 

31. Форма організації та фінансування науково-дослідної та науково-виробничої роботи інтелектуальної еліти, називається:
А) франчайзингом

Б) інжинірингом

В) лізингом

Г) технопарком 

32. Сукупність методів, що забезпечує спрямованість зусиль усього колективу на досягнення спільної мети, називається:

А) організацією

Б) мотивацією

В) плануванням

Г) контролем 

33. Процес спонукання до діяльності задля досягнення спільної мети, називають:

А) організацією

Б) мотивацією

В) плануванням

Г) контролем

34. Перевірка відповідності фактичного стану речей визначеній меті, називається: 

А) організацією

Б) мотивацією

В) плануванням

Г) контролем 

35. Процес створення підрозділів підприємства, розподіл функцій та повноважень, забезпечення руху інформації, називають:

А) організацією

Б) мотивацією

В) плануванням

Г) контролем 

36. Стислий виклад ідей та особливостей справи, якою збирається займатися фірма, називається:

А) стратегією

Б) тактикою

В) бізнес-планом

Г) правильна відповідь не наведена 

37. Маркетингова діяльність розпочинається з:

А) оцінки потреб споживачів

Б) планування та втілення ідей

В) підготовки та організації виробництва

Г) організації збуту

38. Сучасний маркетинг:

А) вивчає ринок, попит, смаки та потреби, орієнтуючи виробництво на них

Б) активно впливає на ринок та попит, формуючи потреби

В) сприяє досягненню цілей фірми, через задоволення потреб споживачів

Г) усі відповіді правильні 

39.Творцями науки управління є:

А) Тейлор та Форд

Б) Сміт та Рікардо

В) Візер та Менгер

Г) правильна відповідь не наведена 

Тема 8. Розподіл доходів у ринковій економіці
1. Економічна одиниця, що складається з однієї або більше осіб, постачає економіку ресурсами і використовує отримані кошти для купівлі споживчих товарів і послуг:

А) корпорація

Б) домогосподарство

В) партнерство

Г) сім'я   

2.Чисельність домогосподарств в Україні становить:

А) 10,5млн.

Б) 17,5млн.

В) 23,5млн.

Г) правильна відповідь не наведена 

3. Середній розмір домогосподарства в Україні становить:

А) 4,3 особи

Б) 3,2 особи

В) 2,7 особи

Г) правильна відповідь не наведена 

4. При визначенні домогосподарства необхідно врахувати такий аспект, як:

А) спільне проживання

Б) спільний бюджет

В) спільне ведення господарства та ухвалення економічних рішень

Г) усі відповіді правильні 

5. Велика заслуга у розвитку теорії домогосподарств належить:

А) Кейнсу

Б) Петті

В) Монкретьєну

Г) усі відповіді правильні 

6. Серед вітчизняних вчених, які досліджували поведінку та функціонування домогосподарств, слід відзначити:

А) Журавського

Б) Подолинського

В) Слуцького

Г) усі відповіді правильні 

7. Домогосподарства у сучасній ринковій системі є:

А) постачальниками ресурсів

Б) виробниками товарів і послуг

В) споживачами благ

Г) усі відповіді правильні 

8. Найважливішим джерелом доходів домогосподарств на сьогоднішній день є:

А) плата за працю

Б) плата за землю

В) плата за капітал

Г) урядові трансферні платежі 

9. Платежі за запропоновані на ринку ресурси становлять:

А) доходи домогосподарств

Б) витрати домогосподарств

В) виторг домогосподарств

Г) правильна відповідь не наведена 

10. Функціональний розподіл доходів вказує, яка частина грошового доходу суспільства припадає на: 

А) кожен вид економічного ресурсу

Б) кожне домогосподарство

В) кожного суб’єкта ринкової економіки

Г) правильна відповідь не наведена 

11. Доходи від володіння матеріальними ресурсами:

А) зарплата і рента

Б) рента і процент

В) зарплата і прибуток

Г) рента і прибуток 

12. Ринкове виробництво у межах домогосподарств включає:

А) приготування їжі для власного споживання

Б) прибирання і дрібний ремонт власного житла

В) виробництво продукції некорпоративними підприємствами для продажу на ринку

Г) усі відповіді правильні 

13. Ринкове виробництво домогосподарств в Україні включає такий вид виробничої діяльності, як:

А) фермерське та особисте підсобне господарство

Б) ремісництво

В) дрібна роздрібна торгівля

Г) усі відповіді правильні 

14. У країнах із розвиненою економікою на споживчі видатки домогосподарств припадає:

А) 10-20% ВВП

Б) 30-40% ВВП

В) 60-70% ВВП

Г) правильна відповідь не наведена 

15. У структурі споживчих видатків домогосподарств виділяють видатки на:

А) товари щоденного вжитку

Б) товари тривалого користування

В) послуги

Г) усі відповіді правильні

16. Товари тривалого користування — це товари, сподіваний термін використання яких перевищує:

А) один рік

Б) два роки

В) три роки

Г) правильна відповідь не наведена 

17. У країнах з розвиненою ринковою економікою частка використовуваного доходу домогосподарств, що спрямовується на продукти харчування, становить: 

А) 5-10%

Б) 15-20%

В) 25-30%

Г) правильна відповідь не наведена 

18. Домогосподарство має від'ємні заощадження, якщо воно:

А) використовує раніше заощаджені кошти

Б) бере позику

В) витрачає більше, ніж заробляє

Г) усі відповіді правильні 

19. На процес заощадження впливають:

А) зміни в оподаткуванні

Б) зміни процентних ставок

В) демографічні чинники

Г) усі відповіді правильні

20. До неорганізованих заощаджень домогосподарств відносять:

А) депозити в комерційних банках

Б) вклади в іноземній валюті в небанківських фінансово-кредитних установах

В) готівку в національній та іноземній валюті 

Г) правильна відповідь не наведена 

21. Розподіл використовуваного доходу між різними домогосподарствами, називають:

А) родинним

Б) функціональним

В) соціальним

Г) правильна відповідь не наведена 

22. Який напрям економічної науки дотримується погляду, що величину зарплати визначають за умовами виробництва ( відтворення робочої сили )?
А) марксизм
Б) монетаризм
В) меркантилізм
Г) правильна відповідь не наведена 

23. Форма заробітної плати, яка визначається кількістю виробленої продукції:
А) почасова
Б) відрядна
В) реальна
Г) правильна відповідь не наведена 

24. Форма заробітної плати, яка визначається тривалістю затрат праці на виробництві:
А) поштучна
Б) відрядна
В) погодинна
Г) правильна відповідь не наведена 

25. Сума грошей, яку отримує працівник за працю:
А) номінальна заробітна плата
Б) реальна заробітна плата
В) мінімальна заробітна плата
Г) правильна відповідь не наведена 

26. Маса життєвих благ, які можна придбати за грошову зарплату:
А) номінальна заробітна плата

Б) реальна заробітна плата

В) мінімальна заробітна плата

Г) правильна відповідь не наведена 

27. Сучасна економічна наука визначає зарплату як:

А) плату за працю
Б) грошовий вираз вартості товару робоча сила
В) вартість благ, необхідних для відтворення робочої сили
Г) усі відповіді правильні 

28. За рівнем оплати праці серед європейських країн Україна займає:

А) 23 місце

Б) 46 місце

В) 62 місце

Г) правильна відповідь не наведена

29. До майнових доходів належать:

А) відсотки

Б) дивіденди

В) орендна плата
Г) усі відповіді правильні

30. За допомогою чого відображають ступінь рівномірності розподілу доходів у суспільстві?
А) кривої Лоренца
Б) кривої Філіпса
В) кривої Лаффера
Г) правильна відповідь не наведена 

31. Як буде розташована крива Лоренца, побудована для країни з низьким ступенем майнового розшарування доходів?
А) максимально наближена до вертикальної осі
Б) максимально наближена до горизонтальної осі 
В) максимально наближена до бісектриси
Г) правильна відповідь не наведена 

32. Як буде розташована крива Лоренца, побудована для країни з високим ступенем майнової нерівності у суспільстві?

А) максимально наближена до вертикальної осі

Б) максимально наближена до горизонтальної осі 

В) максимально наближена до бісектриси

Г) правильна відповідь не наведена 

33. Зі зростанням нерівномірності розподілу доходів у суспільстві, коефіцієнт Джині:
А) набуває від'ємних значень
Б) змінюється в межах від 0 до 1
В) більший одиниці
Г) правильна відповідь не наведена 

34. Що використовує уряд, щоб зменшити нерівномірність розподілу доходів?
А) систему оподаткування
Б) трансферні платежі 
В) систему соціального захисту населення 
Г) усі відповіді правильні 
Тема 9. Капітал підприємства
1. Що є характерним для капіталу?

А) він є результатом попередньої праці людей
Б) він є необмежений
В) він є даровим благом природи

Г) правильна відповідь не наведена
2. Важливого значення у виробництві капітал набуває:

А) у Х ст.
Б) у ХVІІІ ст.

В) у ХVст.
Г) правильна відповідь не наведена
3. До виробничого капіталу належать: 
А) будівлі
Б) споруди
В) обладнання
Г) усі відповіді правильні
4. До невиробничого капіталу належать: 
А) житлові будинки
Б) клуби 
В) стадіони
Г) усі відповіді правильні
5. Капітал обігу включає: 
А) готову продукцію на складі підприємств і відвантажену замовникам
Б) грошові засоби у касі
В) грошові засоби на розрахунковому рахунку і в платежах
Г) усі відповіді правильні
6. Що належить до основного капіталу?

А) будівлі та споруди
Б) сировина та паливо
В) матеріали та енергія

Г) правильна відповідь не наведена
7. Що належить до оборотного капіталу?

А) будівлі та споруди
Б) сировина та матеріали
В) машини та обладнання

Г) правильна відповідь не наведена
8. Який капітал переносить свою вартість на готову продукцію частинами,  протягом багатьох виробничих циклів? 
А) основний
Б) оборотний
В) капітал обігу
Г) правильна відповідь не наведена
9. Який капітал втрачає свою натуральну форму і відразу повністю переносить свою вартість на готову продукцію? 
А) основний
Б) оборотний

В) капітал обігу
Г) правильна відповідь не наведена
10. Прикладом активного основного капіталу є: 
А) устаткування
Б) будівля
В) споруда
Г) правильна відповідь не наведена
11. Прикладом пасивного основного капіталу є: 
А) устаткування
Б) транспорт
В) споруда
Г) усі відповіді правильні
12. На розміри фізичного зношення впливає: 
А) ступінь завантаженості основного капіталу
Б) якість догляду за капіталом
В) рівень кваліфікації працівників
Г) усі відповіді правильні 
13. Коефіцієнт зношення визначається, як: 
А) відношення суми зношення до початкової вартості основного капіталу
Б) відношення початкової вартості основного капіталу до суми зношення 
В) добуток суми зношення та початкової вартості основного капіталу
Г) правильна відповідь не наведена
14. Втрата основним капіталом його фізичних якостей під впливом хімічних, фізичних, механічних та біологічних процесів: 
А) фізичне зношення
Б) моральне зношення
В) амортизація
Г) правильна відповідь не наведена
15. За морального зношення основний капітал втрачає свою вартість: 
А) ще до закінчення строку служби
Б) після закінчення строку служби
В) разом із закінченням строку служби
Г) правильна відповідь не наведена
16. За фізичного зношення основний капітал втрачає свою вартість: 
А) ще до закінчення строку служби
Б) після закінчення строку служби

В) разом із закінченням строку служби
Г) правильна відповідь не наведена
17. Що означає моральне зношення основного капіталу?

А) він стає фізично непридатним
Б) він потребує невідкладного ремонту
В) він знецінюється внаслідок появи сучаснішого обладнання

Г) правильна відповідь не наведена
18. Норма амортизації – це:

А) відношення суми амортизаційних відрахувань до початкової вартості основного капіталу 
Б) добуток суми амортизаційних відрахувань та початкової вартості основного капіталу 
В) відношення  початкової вартості основного капіталу до суми амортизаційних відрахувань

Г) правильна відповідь не наведена
19. З якою метою проводиться політика прискореної амортизації?

А) щоб запобігти фізичному зношенню основного капіталу
Б) щоб запобігти моральному зношенню основного капіталу
В) щоб стримати оновлення виробництва

Г) правильна відповідь не наведена
20. Показник, який встановлює частку незношеної частини основного капіталу у його загальній вартості: 
А) коефіцієнт зношення
Б) коефіцієнт придатності
В) норма амортизації
Г) правильна відповідь не наведена
21. Який існує метод обчислення амортизаційних відрахувань? 
А) метод прямолінійної амортизації
Б) метод прискореної амортизації
В) відповіді А) і Б)
Г) правильна відповідь не наведена
22. Процентна частка вартості основного капіталу, яка включається у загальну вартість продукції  для заміщення зношеного основного капіталу: 
А) коефіцієнт зношення
Б) коефіцієнт придатності

В) норма амортизації
Г) правильна відповідь не наведена
23. Величина економічного зношення основного капіталу у грошовому вираженні: 
А) амортизація
Б) девальвація
В) ліквідність
Г) правильна відповідь не наведена
24. Показник, який встановлює частку зношеної частини основного капіталу у його початковій вартості: 
А) коефіцієнт зношення
Б) коефіцієнт придатності

В) норма амортизації
Г) правильна відповідь не наведена
25. До оборотного капіталу належать: 
А) виробничі запаси
Б) незавершене виробництво
В) видатки майбутніх періодів
Г) усі відповіді правильні
26. Норми амортизації встановлюються: 
А) ринковим механізмом
Б) державним органом
В) суб’єктами підприємницької діяльності
Г) правильна відповідь не наведена
27. Авторами концепції людського капіталу є:
А) Сміт і Рікардо
Б) Менгер та Візер
В) Беккер та Мінсер
Г) правильна відповідь не наведена
Тема 10. Витрати виробництва і прибуток
1. Галузі, у структурі витрат яких найбільша частка припадає на оплату праці:

А) капіталомісткі

Б) трудомісткі

В) матеріаломісткі

Г) правильна відповідь не наведена 

2. Галузі, у структурі витрат яких найбільша частка припадає на амортизацію основного капіталу:

А) капіталомісткі

Б) трудомісткі

В) матеріаломісткі

Г) правильна відповідь не наведена 

3. Галузі, у структурі витрат яких найбільша частка припадає на сировину, паливо, матеріали:

А) капіталомісткі

Б) трудомісткі

В) матеріаломісткі

Г) правильна відповідь не наведена 

4. Платежі фірми за усі придбані на ринках ресурси — це:

А) економічні витрати

Б) явні витрати

В) неявні витрати

Г) правильна відповідь не наведена 

5. Витрати. зумовлені залученням до процесу виробництва тих економічних ресурсів, які є власністю підприємства:

А) економічні витрати

Б) явні витрати

В) неявні витрати

Г) правильна відповідь не наведена 

6. Витрати підприємства на ресурси разом з недоотриманим виторгом від найкращого альтернативного способу використання цих ресурсів:

А) економічні витрати

Б) явні витрати

В) неявні витрати

Г) правильна відповідь не наведена 

7. Період функціонування підприємства, достатній для зміни обсягу виробництва завдяки збільшенню залучених змінних економічних ресурсів:

А) короткостроковий

Б) середньостроковий

В) довгостроковий

Г) правильна відповідь не наведена 

8. Період, достатній для зміни фірмою виробничих потужностей:

А) короткостроковий

Б) середньостроковий

В) довгостроковий

Г) правильна відповідь не наведена 

9. До постійних витрат підприємства у короткостроковому періоді не належать:

А) амортизаційні відрахування

Б) орендна плата

В) оплата охорони

Г) витрати на сировину та матеріали

10. До змінних витрат у короткостроковому періоді не належать:

А) заробітна плата

Б) витрати на сировину і матеріали

В) витрати на паливо та електроенергію

Г) амортизаційні відрахування 

11. Загальні витрати – це:

А) сума постійних і змінних витрат

Б) різниця між постійними і змінними витратами

В) різниця між змінними і постійними витратами

Г) правильна відповідь не наведена 

12. Витрати на додаткову одиницю продукції називають:

А) змінними

Б) граничними

В) середніми

Г) загальними 

13. Для визначення витрат на одиницю продукції використовують:

А) середні загальні витрати

Б) середні змінні витрати

В) середні постійні витрати

Г) усі відповіді правильні 

14. Прибуток - це:

А) різниця між виторгом та витратами

Б) різниця між витратами та виторгом

В) різниця між виторгом та доданою вартістю

Г) правильна відповідь не наведена

15. Виторг - це:

А) добуток ціни продукту та кількості проданого продукту

Б) різниця між прибутком та витратами

В) сума доданої вартості та прибутку

Г) правильна відповідь не наведена

16. Різниця між загальним виторгом і загальними витратами називається:

А) економічним прибутком

Б) бухгалтерським прибутком

В) нормальним прибутком

Г) правильна відповідь не наведена 

17. Різниця між загальним виторгом і явними витратами фірми називається:

А) економічним прибутком

Б) бухгалтерським прибутком

В) нормальним прибутком

Г) правильна відповідь не наведена 

18. Мінімальний прибуток, який мусить заробити підприємець, щоб залишитися у своєму бізнесі, називається:

А) економічним прибутком

Б) бухгалтерським прибутком

В) нормальним прибутком

Г) правильна відповідь не наведена 

19. Рентабельність підприємства визначають:

А) відношенням суми прибутку до середньорічної вартості основних виробничих та обігових засобів

Б) добутком прибутку та середньорічної вартості основних виробничих та обігових засобів

В) різницею прибутку та середньорічної вартості основних виробничих та обігових засобів

Г) правильна відповідь не наведена 

20. Рентабельність продукції визначається:

А) відношенням прибутку до витрат виробництва

Б) відношенням витрат виробництва до прибутку

В) добутком прибутку та витрат виробництва

Г) правильна відповідь не наведена 

Тема 11. Підприємництво  в аграрній сфері
1. Земля належить до:

А) матеріальних ресурсів 

Б) людських ресурсів
В) інформаційних ресурсів
Г) правильна відповідь не наведена
2. Земля як економічний ресурс:

А) є обмежена
Б) є безмежна
В) зростає з розширенням виробництва
Г) зменшується з розширенням виробництва
3. Процес технічного, економічного і організаційного зближення багатьох галузей промисловості з сільським господарством:

А) агропромислова інтеграція
Б) агропромислова спеціалізація
В) агропромислова кооперація
Г) правильна відповідь не наведена
4. До складу АПК входять:

А) галузі сільського господарства
Б) галузі промисловості, які постачають сільськогосподарську техніку
В) галузі промисловості, що займаються переробкою, транспортуванням і реалізацією сільськогосподарської продукції
Г) усі відповіді правильні
5. Особливостями сільського господарства є:

А) основним економічним ресурсом є земля
Б) сезонний характер виробництва
В) поєднання економічних і природних процесів відтворення
Г) усі відповіді правильні
6. Специфікою кругообороту засобів в АПК є те, що:

А) значна частина створеної продукції має виробниче призначення і не надходить у сферу обігу
Б) використання капіталу є короткотерміновим
В) швидкість обороту капіталу є низькою
Г) усі відповіді правильні
7. Джерела фінансування аграрної сфери:

А) власний прибуток
Б) банківське кредитування
В) державні дотації
Г) усі відповіді правильні 

8. На основі якої форми власності розвивається підприємництво в сільському господарстві?
А) державної 
Б) приватної
В) колективної
Г) усі відповіді правильні
9. Формою організації сільськогосподарського виробництва є:

А) сімейні ферми та селянські фермерські господарства
Б) орендні, підрядні, акціонерні підприємства
В) особисті підсобні господарства та селянські спілки
Г) усі відповіді правильні 

10. Дохід, який отримує землевласник:

А) дивіденд
Б) рента
В) відсоток
Г) зарплата 

11. Дохід, що виникає внаслідок диференціації земельних ділянок за родючістю або місцем розташування:

А) диференціальна земельна рента І
Б) диференціальна земельна рента ІІ
В) абсолютна рента
Г) монопольна рента 
12. Дохід, що отримують внаслідок різної продуктивності затрат, пов’язаних з інтенсифікацією сільськогосподарського виробництва :

А) диференціальна земельна рента І

Б) диференціальна земельна рента ІІ

В) абсолютна рента

Г) монопольна рента 

13. Різниця між ринковою вартістю сільськогосподарської продукції і витратами її виробництва:

А) диференціальна земельна рента І

Б) диференціальна земельна рента ІІ

В) абсолютна рента

Г) монопольна рента 

14. Дохід власника землі, що знаходиться у винятково сприятливих умовах:
А) диференціальна земельна рента І

Б) диференціальна земельна рента ІІ

В) абсолютна рента

Г) монопольна рента 

15. Диференціація земельних ділянок здійснюється за:

А) родючістю
Б) місцем розташування до пунктів переробки сільськогосподарської продукції
В) місцем розташування до пунктів реалізації та споживання сільськогосподарської продукції
Г) усі відповіді правильні
16. Вартість сільськогосподарської продукції визначається під впливом умов виробництва на:

А) гірших земельних ділянках
Б) кращих земельних ділянках
В) середніх земельних ділянках
Г) правильна відповідь не наведена
17. Ціна землі — це:

А) відношення земельної ренти до норми позичкового відсотка, виражене у відсотках
Б) відношення норми позичкового відсотка до земельної ренти, виражене у відсотках
В) добуток земельної ренти та норми позичкового відсотка, виражене у відсотках
Г) правильна відповідь не наведена
18. До 1991 року в Україні власність на землю була:

А) державною
Б) приватною
В) спільною
Г) усі відповіді правильні
19. Бонітування — це :

А) якісна оцінка ґрунтів
Б) розукрупнення колективних сільськогосподарських підприємств
В) виділення земельних часток і майнових паїв
Г) правильна відповідь не наведена
20. Ціна земельної ділянки визначається, спираючись на:

А) її площу
Б) її родючість
В) її місце розташування
Г) дохід, який вона приносить
Тема 12. Держава, її економічні функції.

1. У сучасній економічній системі держава є:

А) виробником і продавцем

Б) покупцем і власником

В) позичальником і кредитором

Г) усі відповіді правильні

2. Роль держави в економічному житті активізується:

А) у Х-ХV ст.
Б) у Х-ХVІІІ ст.
В) у ХХ ст.

Г) правильна відповідь не наведена
3. Який напрям в економічній науці заперечував потребу державного втручання в економіку?

А) меркантилізм

Б) кейнсіанство
В) марксизм

Г) економічний лібералізм

4. Критиками ідей «природного порядку» є:

А) Мілль

Б) Сей

В) Маршалл

Г) Ліст

5. Що є причиною кризових явищ в економіці на думку Кейнса?

А) надлишок сукупного попиту

Б) дефіцит сукупного попиту

В) рівновага сукупного попиту та сукупних доходів власників ресурсів

Г) правильна відповідь не наведена

6. В основу закону Сея покладена ідея

А) недосконалості ринкової економіки

Б) неспівпадіння між попитом та пропозицією

В) стабільний стан загальної рівноваги

Г) правильна відповідь не наведена

7. Основними ідеями «кейнсіанської революції» є:

А) стимулювання сукупного попиту

Б) підвищення рівня зайнятості

В) збільшення інвестицій

Г) усі відповіді правильні

8. Представники неоліберального напряму виступають за:

А) повний державний контроль економічної діяльності

Б) невтручання держави

В) обмежене державне втручання в економіку

Г) правильна відповідь не наведена

9. Коли економічна наука почала визнавати потребу державної участі в економіці?

А) у другій половині ХVст.

Б) у середині ХVІІІ ст.

В) у 30-х роках ХХ ст.

Г) правильна відповідь не наведена

10. Хто здійснив синтез кейнсіанської та неоліберальної теорій?

А) Фрідман

Б) Семюелсон

В) Гаєк

Г) правильна відповідь не наведена

11. У якій сфері монетаристи допускають державне втручання?

А) у сфері грошового обігу

Б) у сфері освіти 

В) у медичній сфері

Г) правильна відповідь не наведена

12. Економічна думка другої половини ХХ ст. характеризується:

А) визнанням потреби державного регулювання економіки

Б) визнанням саморегулюючої здатності ринкової економіки

В) пошуком оптимальних обсягів і нових методів державного регулювання економіки

Г) правильна відповідь не наведена

13. Потреба державного втручання в ринкову економіку зумовлена:

А) неповною зайнятістю

Б) інфляцією

В) циклічністю економічного розвитку

Г) усі відповіді правильні

14. Функцією держави є:

А) забезпечення свободи підприємництва та захист конкуренції

Б) перерозподіл ресурсів, доходів та багатства

В) забезпечення правової бази та захист прав власності

Г) усі відповіді правильні

15. На думку Семюелсона функцією держави є: 

А) забезпечення ефективності

Б) забезпечення справедливості

В) забезпечення стабільності

Г) усі відповіді правильні

16. Уперше антитрестівський закон прийняли в : 

А) США

Б) Франції

В) Японії

Г) правильна відповідь не наведена

17. Закон Шермана був прийнятий:

А) у 1980р.

Б) у 1900р.

В) у 1890р.

Г) правильна відповідь не наведена

18. Коли в Україні був прийнятий закон «Про обмеження монополізму та недопущення недобросовісної конкуренції у підприємницькій діяльності»?

А) у 1990р.

Б) у 1992р.

В) у 1995р.

Г) правильна відповідь не наведена

19. Соціальне регулювання держава здійснює:

А) через податкову систему

Б) через державні трансфери

В) через прийняття відповідних законодавчих актів

Г) усі відповіді правильні

20. Яка частка бюджету у розвинених країнах спрямовується на соціально-економічні цілі?

А) 15%

Б) 35%

В) 50%

Г) правильна відповідь не наведена

21. Адміністративно-правовими методами державного регулювання економіки є:

А)податки

Б) розроблення та удосконалення законів і контроль за їх виконанням

В) монетарна політика

Г) бюджетні видатки

22. Економічними методами державного регулювання економіки є:

А) індикативне планування і розроблення цільових програм

Б) державні закупівлі, трансферні платежі

В) податкова система

Г) прямий державний контроль над цінами

23. Прикладом прямого податку є:

А) особистий прибутковий податок

Б) акцизний збір

В) податок на додану вартість

Г) правильна відповідь не наведена

24. Прикладом непрямого податку є: 

А) особистий прибутковий податок

Б) податок на прибуток підприємств

В) мито

Г) правильна відповідь не наведена

25. Частка державної власності у розвинених країнах становить:

А) 10-40%

Б) 40-60%

В) 60-80%

Г) правильна відповідь не наведена

26. Економічний лібералізм відстоює необхідність:

А) зростання ролі держави в соціально-економічному розвитку країни 

Б) домінування ринкових регуляторів

В) переважання централізованого державного регулювання

Г) правильна відповідь не наведена

27. Економічний дирижизм передбачає:

А) вагому роль держави в соціально-економічному розвитку країни

Б) зведення ролі держави до мінімуму

В) домінування ринкових регуляторів

Г) правильна відповідь не наведена

28. Для якої моделі національної економіки характерне обмежене державне регулювання?

А) американської

Б) японської

В) шведської

Г) правильна відповідь не наведена

29. Яка модель національної економіки ґрунтується на активному втручанні держави у процес розподілу та перерозподілу доходів та сильній системі соціального захисту населення?

А) американська

Б) німецька

В) шведська

Г) правильна відповідь не наведена

30. Неолібералізм став основою виникнення:

А) ринкового саморегулювання

Б) державного регулювання

В) змішаного управління

Г) правильна відповідь не наведена

Тема 13. Відтворення. Економічне  зростання і його чинники
1. Які стадії проходить суспільний продукт у своєму кругообігу?

А) виробництво

Б) розподіл і обмін

В) споживання

Г) усі відповіді правильні
2. Виробництво, яке розглядають не як окремий акт, а як безперервний процес, називається:

А) інвестуванням

Б) зростанням

В) відтворенням

Г) правильна відповідь не наведена
3. Відношення між результатом і затратами на цей результат, називають:

А) продуктивністю

Б) інтенсивністю

В) ефективністю

Г) правильна відповідь не наведена
4. Збільшення виробництва суспільного продукту, порівняно з попереднім періодом – це:

А) відтворення

Б) зростання

В) інвестування

Г) правильна відповідь не наведена
5. При якому відтворенні процес виробництва повторюється з року в рік у незмінних масштабах?

А) простому

Б) зростаючому

В) розширеному

Г) правильна відповідь не наведена
6. Що є синонімом економічного зростання?

А) просте відтворення

Б) розширене відтворення

В) стабільне відтворення

Г) правильна відповідь не наведена
7. За якого економічного зростання збільшення виробництва досягається за рахунок кількісного нарощування економічних ресурсів?

А) інтенсивного 

Б) прогресивного

В) екстенсивного

Г) правильна відповідь не наведена
8. За якого економічного зростання збільшення виробництва досягається підвищенням виробничої ефективності використовуваних ресурсів?

А) інтенсивного 

Б) регресивного

В) екстенсивного

Г) правильна відповідь не наведена
9. Залучення ресурсів для виробництва найпотрібнішої суспільству продукції, означає забезпечення:

А) розподільної ефективності

Б) виробничої ефективності

В) пропорційної ефективності

Г) правильна відповідь не наведена
10. Використання найсучаснішої технології, яка забезпечує максимальну віддачу від залучених ресурсів, передбачає досягнення:

А) розподільної ефективності

Б) виробничої ефективності

В) пропорційної ефективності

Г) правильна відповідь не наведена
11. Збільшення кількості товарів і послуг, які продукує національна економіка:
А) відтворення

Б) економічне зростання

В) інвестування

Г) амортизація

12. Економічне зростання вимірюють:
А) темпами зростання ВВП реального за певний проміжок часу

Б) темпами зростання ВВП номінального за певний проміжок часу

В) темпами зростання ВВП потенційного за певний проміжок часу

Г) правильна відповідь не наведена

13. Перевагами економічного зростання є:
А) підвищення рівня життя в країні

Б) краще задоволення людських потреб

В) ефективніше розв’язання соціально-економічних потреб

Г) усі відповіді правильні

14. Недоліками економічного зростання є:
А) надмірне вичерпування ресурсів

Б) забруднення довкілля

В) зміна клімату на планеті

Г) усі відповіді правильні

15. Чинниками економічного зростання є:
А) чинники попиту

Б) чинники пропозиції

В) чинники ефективності

Г) усі відповіді правильні

16. До чинників пропозиції, що забезпечують економічне зростання, належить:
А) кількість та якість природних ресурсів

Б) кількість та якість трудових ресурсів

В) обсяг капіталу та технологія виробництва

Г) усі відповіді правильні

17. До соціокультурних та інституційних чинників економічного зростання відносять:
А) сприятливу соціальну і культурну атмосферу в країні

Б) демократичність форми правління

В) обмежене державне втручання у підприємницьку діяльність

Г) усі відповіді правильні

18. До чинників попиту, що забезпечують економічне зростання, належить:
А) низькі податки

Б) доступні кредити

В) високий рівень завантаження виробничих потужностей

Г) усі відповіді правильні

19. За якого типу економічного зростання продуктивність праці залишається невисокою:
А) екстенсивного

Б) інтенсивного

В) екстенсивного та  інтенсивного

Г) правильна відповідь не наведена

20. За якого типу економічного зростання збільшується чисельність залученої робочої сили, площі задіяних земельних угідь та обсяг інвестицій?
А) екстенсивного

Б) інтенсивного

В) екстенсивного та  інтенсивного

Г) правильна відповідь не наведена

21. Який тип економічного зростання існує у сучасній ринковій економіці?
А) екстенсивний

Б) інтенсивний

В) екстенсивний та  інтенсивний з переважанням останнього

Г) інтенсивний та  екстенсивний з переважанням останнього

22. Сукупна ринкова вартість товарів і послуг, вироблених резидентами на економічній території країни  за певний період:
А) валовий випуск

Б) валовий внутрішній продукт

В) валовий національний дохід

Г) сукупний суспільний продукт

23. Валовий випуск більший за валовий внутрішній продукт на:
А) вартість проміжної продукції

Б) вартість кінцевої продукції

В) суму проміжної та кінцевої продукції

Г) правильна відповідь не наведена

24. Яке співвідношення існує між ВВП та ВНД?
А) ВВП є завжди більший

Б) ВНД є завжди більший

В) ВВП завжди дорівнює ВНД

Г) в одній країні може бути більшим ВВП, а в іншій — ВНД 

25. Валовий національний дохід – це:
А) ВВП з додаванням чистих первинних доходів, отриманих з інших країн

Б) ВВП за мінусом чистих первинних доходів, переданих іншим країнам

В) ВВП з додаванням сальдо чистих первинних доходів зовнішніх

Г) правильна відповідь не наведена

26. При обчисленні ВВП не враховуються:

А) товари і послуги, призначені для проміжного споживання

Б) продаж уживаних речей 

В) фінансові операції

Г) усі відповіді правильні

27. Обсяг вироблених кінцевих товарів і послуг, який вимірюється у поточних цінах:
А) реальний ВВП

Б)  номінальний ВВП

В) потенційний ВВП
Г) правильна відповідь не наведена
28. Обсяг вироблених кінцевих товарів і послуг, який вимірюється у цінах базового періоду:
А) реальний ВВП

Б)  номінальний ВВП

В) потенційний ВВП

Г) правильна відповідь не наведена
29. ВВП за  умови повної зайнятості ресурсів:
А) реальний ВВП

Б)  номінальний ВВП

В) потенційний ВВП

Г) правильна відповідь не наведена

30. ВВП, що відповідає природному рівню безробіття, називається:
А) номінальним

Б)  реальним

В) потенційним

Г) фактичним

Тема 14. Економічні цикли. Зайнятість та  безробіття.
1. Періодичні зміни в обсязі виробництва, зайнятості та доходах називають:

А) економічними коливаннями
Б) діловими циклами
В) циклічними коливаннями
Г) усі відповіді правильні
2. Економічний цикл складається з:
А) чотирьох фаз

Б) двох фаз

В) трьох фаз

Г) правильна відповідь не наведена

3. У якій фазі ділового циклу зростають запаси споживчих товарів на складах?
А) спад
Б) дно
В) піднесення
Г) вершина
4. У якій фазі ділового циклу зростає рівень споживання, зайнятість, прибутки та реальний ВВП?
А) спад

Б) дно

В) піднесення

Г) вершина

5. У якій фазі ділового циклу в економіці досягається повна зайнятість?
А) спад

Б) дно

В) піднесення

Г) вершина

6. У якій фазі ділового циклу в економіці існує максимальне циклічне безробіття:

А) спад

Б) дно

В) піднесення

Г) вершина

7. Глибокий і тривалий спад називають:

А) депресією
Б) девальвацією
В) дезінфляцією
Г) правильна відповідь не наведена
8. Економічні цикли за тривалістю бувають:

А) короткострокові
Б) середньострокові
В) великі (вікові)
Г) усі відповіді правильні
9. Перша криза перевиробництва розпочалася у:

А) 1825р.
Б) 1850р.
В) 1905р.
Г) 1950р.
10. Де розпочалася перша криза перевиробництва?
А) у Великобританії
Б) в США
В) в Радянському Союзі
Г) правильна відповідь не наведена
11. Перша світова економічна криза, в яку було втягнуто більшість розвинених країн, розпочалася у:

А) 1857р.
Б) 1825р.
В) 1836р.
Г) правильна відповідь не наведена
12. Особливістю економічних коливань є те, що вони:

А) мають 4 фази
Б) відображають циклічність розвитку не лише сфери виробництва, а й розподілу, обміну і споживання
В) одночасно є руйнівною силою і виконують функцію оздоровлення економіки
Г) усі відповіді правильні
13. За специфікою прояву економічні цикли бувають:

А) сировинні
Б) валютні
В) екологічні
Г) усі відповіді правильні
14. Причиною економічних коливань можуть бути:

А) порушення у сфері грошового обігу
Б) НТП
В) зрушення у відтворювальній структурі виробництва
Г) усі відповіді правильні
15. До зовнішніх чинників, що спричиняють економічні коливання, належать:

А) війни та революції
Б) відкриття нових земель
В) наукові відкриття та винаходи
Г) усі відповіді правильні
16. Чим характеризується фаза спаду?
А) рівень цін зростає;

Б) рівень безробіття зростає;

В) обсяг виробництва зростає;

Г) усі відповіді правильні.

17. Робоча сила — це:
А) сума зайнятих та безробітних;

Б)  різниця між зайнятими та незайнятими;

В) різниця між зайнятими та безробітними

Г)  сума зайнятих та незайнятих.

18. Кого відносять до незайнятих:
А) домогосподарок, студентів, пенсіонерів;

Б)  усіх безробітних;

В) тих, хто працює неповний робочий день;

Г)  тимчасово звільнених.

19. Рівень безробіття — це:
А) відношення кількості безробітних до робочої сили, виражене у відсотках;

Б)  відношення робочої сили до кількості безробітних, виражене у відсотках;

В) відношення кількості безробітних до кількості зайнятих, виражене у відсотках

Г)  сума кількості безробітних та незайнятих.

20. Яке безробіття може дорівнювати нулю:
А) фрикційне;

Б)  структурне;

В) природне;

Г)  циклічне.

21. Яке безробіття не може дорівнювати нулю::
А) фрикційне;

Б)  структурне;

В) природне;

Г)  усі відповіді правильні.

22. Повна зайнятість існує в економіці, коли:
А) структурне та фрикційне безробіття дорівнюють нулю;

Б)  фактичне безробіття дорівнює природному;

В) природне безробіття дорівнює циклічному;

Г)  правильна відповідь не наведена.

23. Попит на ринку праці представлений:
А) мінімальною заробітною платою;

Б)  найманими працівниками;

В) роботодавцями;

Г)  правильна відповідь не наведена.

24. Пропозиція на ринку праці представлена:
А) державними організаціями;

Б)  приватними фірмами;

В) мінімальною зарплатою;

Г)  найманими працівниками.

25. Зростання пропозиції робочої сили при незмінному попиті викличе:
А) зниження ринкової ціни робочої сили;

Б)  підвищення ринкової ціни робочої сили;

В) збільшення мінімальної заробітної плати;

Г)  зменшення мінімальної заробітної плати.

26. Безробіття, що не призводить негативних наслідків і не викликає загрози виникнення інфляції:
А) фактичне;

Б) циклічне;

В) природне;

Г) приховане.

27. Економічно активне населення — це :
А) зайняті;

Б) робоча сила;

В) населення працездатного віку;

Г)  правильна відповідь не наведена.

28. Ціна робочої сили — це :
А) заробітна плата;

Б) відсоткова ставка;

В) рента;

Г) прибуток.

Тема 15. Моделі  ринкової  економіки
1. Переконання, що впливають на стосунки між індивідами або групами людей та на відносини в суспільстві загалом:

А) потреби

Б) цінності

В) інтереси

Г) правильна відповідь не наведена 
2. У якій системі цінностей кожна особа шукає шляхи самоствердження та розглядається як унікальна?

А) індивідуалістсько-конкурентній

Б) групово-кооперативній

В) егалітарно-колективістській

Г) усі відповіді правильні

3. У якій системі цінностей кожна особа добровільно підпорядковує себе вищим цілям та розглядається як частина суспільного ладу, що реалізовує себе через взаємодію з іншими людьми?

А) індивідуалістсько-конкурентній

Б) групово-кооперативній

В) егалітарно-колективістській

Г) усі відповіді правильні

4. В основі якої системи цінностей лежить ідея рівності людей щодо прав на задоволення своїх потреб і щодо обов’язків перед суспільством? 

А) індивідуалістсько-конкурентної

Б) групово-кооперативної

В) егалітарно-колективістської

Г) усі відповіді правильні

5. Яка форма політичного правління передбачає наявність однієї партії при владі та однієї чи кількох в опозиції?

А) противага

Б) колегіальна

В) унітарна

Г) правильна відповідь не наведена 
6. Яка форма політичного правління передбачає наявність в уряді представників від різних груп виборців?

А) противага

Б) колегіальна

В) унітарна

Г) правильна відповідь не наведена 
7. Яка форма політичного правління не передбачає наявність будь-якої опозиції при владі?

А) противага

Б) колегіальна

В) унітарна

Г) правильна відповідь не наведена 
8. Яка форма політичного правління не є демократичною?

А) противага

Б) колегіальна

В) унітарна

Г) усі відповіді правильні 
9. Складовою суспільного ладу є:

А) цінності

Б) форма політичного правління

В) економічна система

Г) усі відповіді правильні

10. Егалітарно-колективістська система цінностей та унітарна форма політичного правління породжують:

А) ринкову економіку

Б) адміністративно-командну економіку

В) змішану економіку

Г) правильна відповідь не наведена

11. Індивідуалістсько-конкурентна система цінностей та політичне правління у формі противаги породжують:

А) систему вільного підприємництва

Б) систему узгодженого вільного підприємництва

В) систему розподільчого соціалізму

Г) правильна відповідь не наведена 
12. Групово-кооперативна система цінностей та колегіальна форма політичного правління породжують:

А) систему вільного підприємництва

Б) систему узгодженого вільного підприємництва

В) систему розподільчого соціалізму

Г) правильна відповідь не наведена 
13. Економічна система вільного підприємництва характерною є для:

А) США

Б) Франції

В) Японії

Г) усі відповіді правильні

14. Економічна система узгодженого вільного підприємництва характерною є для:

А) Німеччини

Б) Франції

В) Японії

Г) усі відповіді правильні

15. Економічна система розподільчого соціалізму характерною є для:

А) Німеччини

Б) Швеції

В) Японії

Г) усі відповіді правильні

15. Економічна система розподільчого соціалізму характерною є для:

А) Німеччини

Б) Швеції

В) Японії

Г) усі відповіді правильні

16. Функцією держави в моделі узгодженого вільного підприємництва є:

А) регулювання економічної діяльності
Б) контроль за економічною діяльністю
В) сприяння економічній діяльності
Г) усі відповіді правильні

17. Важлива роль в моделі узгодженого вільного підприємництва належить:

А) сфері бізнесу
Б) профспілкам
В) уряду
Г) усі відповіді правильні

18. Система вільного підприємництва є ефективною, коли:

А) населення зростає повільно
Б) відбувається поступове нагромадження капіталу
В) вищим пріоритетом стає задоволення індивідуальних потреб споживачів
Г) усі відповіді правильні

19. Яка форма політичного правління існує в Україні?
А) противага

Б) колегіальна

В) унітарна

Г) усі відповіді правильні 
20. Економічна система, в якій контроль забезпечується з боку держави та приватних інститутів:

А) ринкова економіка
Б) змішана економіка
В) адміністративно-командна економіка
Г) натуральне господарство
21. Теоретичне обґрунтування механізму функціонування змішаної економіки здійснив:
А) Кене
Б) Кларк
В) Кейнс
Г) правильна відповідь не наведена
22. Коли почався процес формування змішаної економіки?
А) на початку ХХ ст. 

Б) у середині ХХ ст.
В) у кінці ХХ ст.
Г) правильна відповідь не наведена 
Тема 16. Соціалістична (адміністративно-командна) 
економічна система та її еволюція.

1. Адміністративно-командна модель економіки проіснувала:

А) 74 роки 

Б) 53 роки
В) 67 років
Г) правильна відповідь не наведена
2. Де існувала адміністративно-командна модель економіки:

А) в США
Б) в СРСР
В) в Японії
Г) усі відповіді правильні
3. Адміністративно-командна модель економіки сформувалася на базі економічної концепції:

А) Маркса
Б) Енгельса
В) Леніна
Г) усі відповіді правильні
4. Відомий твір Томаса Мора має назву:

А) «Утопія»
Б) «Багатство народів»
В) «Економічна система»
Г) правильна відповідь не наведена
5. Яка форма власності панувала в адміністративно-командній економіці?
А) приватна
Б) державна
В) спільна
Г) правильна відповідь не наведена
6. Який спосіб вирішення основних проблем організації економіки характерний для адміністративно-командної системи?

А) спонтанний

Б) стихійний

В) ієрархічний

Г) правильна відповідь не наведена

7. Яка форма політичного правління панувала в адміністративно-командній системі?
А) противага
Б) колегіальна
В) унітарна
Г) правильна відповідь не наведена

8. Яка система цінностей панувала в адміністративно-командній системі?
А) егалітарно-колективістська
Б) індивідуалістсько-конкурентна
В) групово-кооперативна
Г) правильна відповідь не наведена

9. Хто вирішував проблеми Що? Як? Для кого? в адміністративно-командній системі?
А) держава
Б) ринковий механізм
В) приватний сектор
Г) правильна відповідь не наведена

10. Посада правителя в адміністративно-командній системі тривала:
А) 10 років
Б) 5 років
В) 15 років
Г) довічно
11. Коли сформувалася адміністративно-командна система?
А) у 20-30рр.ХХ ст.
Б) у середині ХХ ст.
В) у кінці ХІХ ст.
Г) правильна відповідь не наведена

12. Що є характерним для адміністративно-командної системи?
А) директивне планування
Б) одержавлення економіки
В) зрівнялівка у розподілі доходів
Г) усі відповіді правильні

13. Що не є характерним для адміністративно-командної системи?
А) приватна власність
Б) конкуренція
В) індикативне планування 
Г) усі відповіді правильні 
14. Наслідками функціонування адміністративно-командної системи було:
А) відчуження від власності на засоби виробництва
Б) відчуження від створеного продукту
В) відчуження від влади
Г) правильна відповідь не наведена

15. Основною метою у сфері виробництва в адміністративно-командній системі була?
А) максимізація обсягів виробництва продукції
Б) максимізація виторгу
В) максимізація прибутку
Г) правильна відповідь не наведена

16. Основна ціль адміністративно-командної системи:
А) забезпечити економічне зростання
Б) краще задовольнити людські потреби
В) створити матеріально-технічну базу комунізму
Г) правильна відповідь не наведена

17. Пріоритетною галуззю в адміністративно-командній системі було:
А) сільське господарство 

Б) торгівля 
В) важка промисловість
Г) легка промисловість
18. До адміністративних методів державного регулювання належить:
А) система державних замовлень
Б) директивні плани
В) запровадження норм і стандартів
Г) усі відповіді правильні

19. Який тип економічного зростання був характерний для адміністративно-командної системи?
А) екстенсивний
Б) інтенсивний
В) екстенсивний та інтенсивний з переважанням останнього
Г) інтенсивний та екстенсивний з переважанням останнього 
20. Яка галузь була збитковою в адміністративно-командній системі  та існувала за рахунок дотацій держави?
А) сільське господарство 

Б) торгівля 

В) промисловість

Г) будівництво

21. Перевагою адміністративно-командної моделі економіки є:
А) безкоштовна освіта та медицина
Б) безкоштовне забезпечення житлом
В) гарантія повної зайнятості
Г) правильна відповідь не наведена

Тема 17. Світове  господарство. 
Форми міжнародних економічних відносин.

1. Сукупність національних господарств та економічних зв’язків між ними:
А) суспільний поділ праці

Б) світове господарство
В) корпорація
Г) кооперація
2. Основні причини міжнародного поділу праці:
А) нерівномірність ґрунтово-кліматичних умов 

Б) нерівномірність розміщення природних багатств на землі
В) історичні традиції виробництва
Г) правильна відповідь не наведена

3. До складу світового господарства входять:
А) країни ринкової економіки
Б) країни, що розвиваються
В) країни змішаної економіки
Г) усі відповіді правильні

4. Теорія абсолютних переваг була сформульована:
А) Смітом
Б) Рікардо
В) Марксом
Г) Кейнсом
5. Сміт обґрунтував вигоди міжнародних економічних відносин на основі:
А) теорії абсолютних переваг
Б) теорії порівняльних переваг
В) теорії граничної корисності
Г) правильна відповідь не наведена

6. Рікардо обґрунтував вигоди міжнародних економічних відносин на основі:
А) теорії абсолютних переваг

Б) теорії порівняльних переваг

В) теорії граничної корисності

Г) правильна відповідь не наведена

7. Серед перших товарів, які експортувала Україна, було:
А) хутро
Б) мед
В) віск
Г) усі відповіді правильні
8. Серед перших товарів, які імпортувала Україна, були:
А) тканина і вина
Б) зброя і металеві вироби
В) прикраси і кераміка
Г) усі відповіді правильні

9. Формою міжнародних економічних відносин є:
А) міжнародна торгівля
Б) міжнародний рух капіталів
В) міжнародна міграція робочої сили
Г) усі відповіді правильні

10. Формами вивозу капіталу є:
А) надання позик
Б) прямі інвестиції
В) портфельні інвестиції
Г) усі відповіді правильні
11. Для чого проводиться політика протекціонізму?
А) для обмеження монополії місцевих фірм
Б) для захисту національних товаровиробників
В) для стимулювання конкуренції
Г) правильна відповідь не наведена

12. Податок на імпортні товари:
А) мито
Б) квота
В) ліцензія
Г) правильна відповідь не наведена

13. Законодавчо встановлений максимальний обсяг товарів, який можна імпортувати в країну за певний проміжок часу:
А) мито

Б) квота

В) ліцензія

Г) правильна відповідь не наведена

14. Співвідношення між сумою надходжень реальних цінностей в країну і сумою їх вилучень з країни:
А) державний бюджет

Б) торгівельний баланс

В) платіжний баланс

Г) правильна відповідь не наведена

15. Рахунок поточних операцій включає:
А) баланс товарів та послуг

Б) доходи від ресурсних послуг

В) поточні трансфери

Г) правильна відповідь не наведена

16. Складовими платіжного балансу є:
А) рахунок поточних операцій

Б) рахунок капітальних операцій

В) помилки та упущення

Г) усі відповіді правильні

17. Рахунок капітальних операцій відображає:
А) рух капітальних трансферів

Б) рух прямих та портфельних інвестицій

В) рух кредитів

Г) усі відповіді правильні

18. Яка частина платіжного балансу відображає статистичні неточності, які виникають в результаті часових та вартісних розбіжностей:
А) рахунок поточних операцій

Б) рахунок капітальних операцій

В) помилки та упущення

Г) офіційні резерви

19. Яка частина платіжного балансу виконує регулюючу роль і забезпечує збалансування надходжень і вилучень:
А) рахунок поточних операцій

Б) рахунок капітальних операцій

В) помилки та упущення

Г) офіційні резерви

20. До офіційних резервів відносять:
А) вільно конвертовані валюти

Б) золотий запас

В) спеціальні права запозичення

Г) усі відповіді правильні

21. Ціна однієї валюти, виражена через певну кількість іншої валюти:
А) валютний курс

Б) ліквідність

В) купівельна спроможність

Г)  абсолютна вартість

22. Національна грошова одиниця стає валютою, якщо вона:
А) має високу купівельну спроможність

Б) має високий ступінь ліквідності

В) використовується у міжнародних розрахунках

Г) правильна відповідь не наведена

23. Якщо валютний курс змінюється під впливом попиту і пропозиції на валютному ринку, то це:
А) вільний плаваючий валютний курс

Б) фіксований валютний курс

В) керований плаваючий валютний курс

Г) правильна відповідь не наведена

24. Якщо коливання валютного курсу регулюється державою, то це:
А) вільний плаваючий валютний курс

Б) фіксований валютний курс

В) керований плаваючий валютний курс

Г) правильна відповідь не наведена

25. Якщо валютний курс держава підтримує на певному рівні або в межах валютного коридору, то це:
А) вільний плаваючий валютний курс

Б) фіксований валютний курс

В) керований плаваючий валютний курс

Г) правильна відповідь не наведена

26. В основі валютного курсу зараз лежить:
А) паритет купівельної спроможності

Б) золотий вміст

В) монетний паритет

Г) правильна відповідь не наведена

27. Міжнародні організації бувають:
А) світові

Б) регіональні

В) двосторонні

Г) усі відповіді правильні

28. Україна є членом МВФ з:
А) 1992р. 

Б) 1995р.

В) 2000р.

Г) правильна відповідь не наведена

29. МВФ був створений у:
А) 1944р.

Б) 1964р.

В) 1984р.

Г) правильна відповідь не наведена.

30. Україна входить до складу:
А) МВФ

Б) ОПЕК

В) ЄС

Г) усі відповіді правильні

31. Індекс людського розвитку обчислюють міжнародні організації на основі:
А) освітнього рівня населення

Б) середньої тривалості життя

В) подушного ВВП

Г) усі відповіді правильні

Тема 18. Економічні аспекти  глобальних  проблем
1. «Глобальний» в перекладі з французького означає:

А) об’єднаний 
Б) всезагальний
В) вирішений
Г) правильна відповідь не наведена
2. Глобалістика — це наука, що вивчає:

А) найзагальніші планетарні проблеми
Б) форми господарства
В) способи використання економічних ресурсів
Г) правильна відповідь не наведена 
3. Критеріями визначення глобальних проблем є:

А) вони мають загальносвітовий характер
Б) нерозв’язання їх викликає загрозу людству
В) вони потребують невідкладних скоординованих дій світового співтовариства
Г) усі відповіді правильні

4.  На скільки сфер дії поділяють усі глобальні проблеми?
А) на 2
Б) на 3
В) на 4
Г) на 5
5. У якій сфері діють глобальні проблеми?
А) у сфері взаємодії природи і суспільства
Б) у сфері суспільних взаємовідносин
В) у сфері розвитку людини
Г) усі відповіді правильні

6. До якої сфери дії глобальних проблем належить проблема забезпечення людства економічними ресурсами та продовольством?
А) до сфери взаємодії природи і суспільства

Б) до сфери суспільних взаємовідносин

В) до сфери розвитку людини

Г) правильна відповідь не наведена

7. До якої сфери дії глобальних проблем належить проблема збереження навколишнього середовища?
А) до сфери взаємодії природи і суспільства

Б) до сфери суспільних взаємовідносин

В) до сфери розвитку людини

Г) правильна відповідь не наведена

8. До якої сфери дії глобальних проблем належить проблема освоєння світових запасів ресурсів?
А) до сфери взаємодії природи і суспільства

Б) до сфери суспільних взаємовідносин

В) до сфери розвитку людини

Г) правильна відповідь не наведена

9. До якої сфери дії глобальних проблем належить проблема відносин між державами з різним суспільним ладом?
А) до сфери взаємодії природи і суспільства

Б) до сфери суспільних взаємовідносин

В) до сфери розвитку людини

Г) правильна відповідь не наведена

10. До якої сфери дії глобальних проблем належить проблема подолання економічної відсталості багатьох країн світу?
А) до сфери взаємодії природи і суспільства

Б) до сфери суспільних взаємовідносин

В) до сфери розвитку людини

Г) правильна відповідь не наведена

11. До якої сфери дії глобальних проблем належить проблема відвернення загрози ядерної війни?
А) до сфери взаємодії природи і суспільства

Б) до сфери суспільних взаємовідносин

В) до сфери розвитку людини

Г) правильна відповідь не наведена

12. До якої сфери дії глобальних проблем належить проблема регіональних та міжнародних військових, національних та  релігійних конфліктів?
А) до сфери взаємодії природи і суспільства

Б) до сфери суспільних взаємовідносин

В) до сфери розвитку людини

Г) правильна відповідь не наведена

13. До якої сфери дії глобальних проблем належить демографічна проблема?
А) до сфери взаємодії природи і суспільства

Б) до сфери суспільних взаємовідносин

В) до сфери розвитку людини

Г) правильна відповідь не наведена

14. До якої сфери дії глобальних проблем належить проблема урбанізації?
А) до сфери взаємодії природи і суспільства

Б) до сфери суспільних взаємовідносин

В) до сфери розвитку людини

Г) правильна відповідь не наведена

15. До якої сфери дії глобальних проблем належить проблема пристосування людини до умов природного і соціального середовища, яке постійно змінюється під впливом НТП?
А) до сфери взаємодії природи і суспільства

Б) до сфери суспільних взаємовідносин

В) до сфери розвитку людини

Г) правильна відповідь не наведена

16. Причиною загострення глобальних проблем на сучасному етапі є:
А) швидке зростання народонаселення на планеті
Б) низький рівень впровадження ресурсозбережуючих та екологічно чистих технологій
В) швидка урбанізація населення
Г) усі відповіді правильні

17. Населення на планеті становить:

А) 4 млрд.
Б) 5 млрд.
В) 6 млрд.
Г) правильна відповідь не наведена
18. У якому місті кількість населення перевищує 20 млн. чол.:

А) у Мехіко
Б) у Буенос-Айресі 

В) у Шанхаї
Г) усі відповіді правильні

19. Визначте, з чим пов'язана глобалізація економіки.

А) із формуванням сукупності взаємопов'язаних та взаємозалежних економік

Б) із становленням цілісного всесвітнього господарського організму

В) із зменшенням економічної залежності країн та регіонів

Г) із формуванням міжнародної валютної системи 

20. Вкажіть, з урахуванням чиїх інтересів слід вирішувати глобальні пробле​ми:

А) міжнародних об'єднань країн

Б) високорозвинених країн

В) країн, що розвиваються

Г) усіх країн

21. До глобальних проблем належать:

А) проблема голоду

Б) загроза термоядерної війни

В) демографічна проблема

Г) всі відповіді правильні

22. Глобальні проблеми – це проблеми від яких залежить:

А) існування та розвиток людства

Б) формування механізму компенсації витрат

В) фінансові ризики

Г) правильна відповідь не наведена
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